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2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

ATA DA 2ª SESSÃO SOLENE 

Em 08 de dezembro de 2022 

 

Às dezoito horas e trinta minutos do dia oito de dezembro de dois mil e vinte e dois, nesta 

cidade de Indaiatuba, Estado de São Paulo, no edifício sede da Câmara Municipal de 

Indaiatuba, sito à Rua Humaitá, 1167 - Centro, realizou-se, em comemoração ao aniversário 

dos cento e noventa e dois anos do município, a 2ª Sessão Solene - de outorga dos títulos 

honoríficos de CIDADÃO INDAIATUBANO e CIDADÃO BENEMÉRITO “DR. CAIO DA COSTA 

SAMPAIO”, EMPRESÁRIO DO ANO RAFFAELLO FANTELLI, ESPORTISTA DO ANO, e 

ORDEM VOTURA DE MÉRITO CULTURAL; e MOÇÃO DE LOUVOR - presidida pelo Senhor 

JORGE LUIS LEPINSK; Mesa Solene composta pelo Sr. Presidente, Sra. Vereadora e 1ª 

Secretária SILENE SILVANA CARVALINI, Exmo. Sr. Prefeito Municipal NILSON ALCIDES 

GASPAR e o Exmo. Sr. Ex-Prefeito REINALDO NOGUEIRA LOPES CRUZ;  com a presença 

dos(as) senhores(as) Vereadores(as) LUIZ CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, 

ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA, ALEXANDRE CARLOS PERES, LEANDRO JOSÉ PINTO, 

RICARDO LONGATTI FRANÇA, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA e WILSON JOSÉ DOS SANTOS. 

Dando prosseguimento, o mestre de cerimônias fez a leitura dos nomes dos quatorze 

homenageados: REINALDO NOGUEIRA LOPES CRUZ, GRAZIELA MILANI, SÍLVIO 

ALEXANDRE SOARES DE OLIVEIRA, FLÁVIO DE SOUZA BRITO, HILÁRIO MATHEUS 

WOLF JÚNIOR, MÁRCIO THOMAZ, CLAUDIO ALEXANDRE DO AMARAL SAMPAIO, 

RICARDO LOPES MIRANDA, VIVIANE ROBERTA BARNABÉ, MARIA APPARECIDA 

PETRUCCI GASPAR, ELIANA BELO SILVA, AGNALDO SERGIO HUBERT, JÚLIO CÉSAR 

MIRANDA FILHO e TÂNIA CASTANHO FERREIRA. Em seguida, executou-se o Hino Nacional 

Brasileiro e o Hino de Indaiatuba. Na sequência, foram registradas as presenças das seguintes 

autoridades: Professor Gentil Gonçales Filho, Vice-Presidente da Fepesp; Edival Pereira Rosa, 

Vice-Presidente da Câmara Municipal de Salto; Vinícius Saudino, Vereador de Salto; 

Wanderley José Boni, Secretário de Negócios Jurídicos; Luiz Henrique Furlan, Secretário de 

Administração; Robenilton Oliveira Lima, Secretário Municipal de Obras; Décio Rocha, 

Secretário de Assistência Social; Marcos Antônio de Moraes, Secretário de Esportes; Antonio 

Corrêa, Superintendente do Seprev; Geraldo Garcia, Superintendente da Fiec; Guilherme 

Magnusson, Secretário do Meio Ambiente; e Thiago Navarro, Mantenedor da Universidade 

Cruzeiro do Sul. Com a palavra, o Sr. Presidente declarou aberta a sessão, parabenizando 
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todos os homenageados e ressaltando que as escolhas foram feitas de forma criteriosa pelos 

vereadores. Em seguida, passou a palavra para o Prefeito, Exmo. Sr. NILSON ALCIDES 

GASPAR, que cumprimentou a todos e parabenizou os homenageados por contribuírem para o 

desenvolvimento da cidade. Procedeu-se à concessão de títulos, iniciando-se pelo Título 

ORDEM VOTURA DE MÉRITO CULTURAL à Sra. TÂNIA CASTANHO FERREIRA, por 

iniciativa do Sr. Vereador ALEXANDRE CARLOS PERES; MOÇÃO DE LOUVOR ao Ex-

Prefeito REINALDO NOGUEIRA LOPES CRUZ, por iniciativa da Mesa Diretora da Câmara, 

“pelos trinta anos de sua primeira vitória em eleições, tendo sido eleito vereador para a 

legislatura de mil novecentos e noventa e três a mil novecentos e noventa e seis, e, 

posteriormente, prefeito municipal, de noventa e seis a dois mil e quatro, bem como deputado 

federal, em dois mil e seis, e, novamente, como prefeito municipal, de dois mil e oito a dois mil 

e dezesseis, em gestões que inauguraram uma era de desenvolvimento sem precedentes, 

projetando, o município no cenário nacional e internacional”; Título EMPRESÁRIO DO ANO 

RAFFAELLO FANTELLI ao Sr. JÚLIO CÉSAR MIRANDA FILHO, por iniciativa do Sr. Vereador 

LEANDRO JOSÉ PINTO; Título ESPORTISTA DO ANO ao Sr. AGNALDO SERGIO HUBERT, 

por iniciativa do Sr. Vereador LUIZ CARLOS CHIAPARINE; Títulos de Cidadão Benemérito “Dr. 

Caio da Costa Sampaio” aos seguintes homenageados: CLÁUDIO ALEXANDRE AMARAL 

SAMPAIO, RICARDO LOPES MIRANDA, VIVIANE ROBERTA BARNABÉ, MARIA 

APPARECIDA PETRUCCI GASPAR e ELIANA BELO SILVA por iniciativas dos(as) 

respectivos(as) senhores(as) Vereadores(as) LUIZ CARLOS CHIAPARINE, WILSON JOSÉ 

DOS SANTOS, SILENE SILVANA CARVALINI, JORGE LUÍS LEPINSK e ARTHUR MACHADO 

SPÍNDOLA; Títulos de CIDADÃO INDAIATUBANO aos seguintes homenageados: GRAZIELA 

MILANI, SÍLVIO ALEXANDRE SOARES DE OLIVEIRA, FLÁVIO DE SOUZA BRITO, HILÁRIO 

MATHEUS WOLF JÚNIOR e MÁRCIO THOMAZ, por iniciativas dos(as) respectivos(as) 

senhores(as) Vereadores(as) JORGE LUÍS LEPINSK, ALEXANDRE CARLOS PERES, 

LEANDRO JOSÉ PINTO, OTHNIEL HARFUCH e SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA. Usaram da 

palavra para justificar as homenagens todos os vereadores autores e seus respectivos 

homenageados. Após a entrega dos títulos, o Sr. Presidente JORGE LUIS LEPINSK fez os 

agradecimentos finais, parabenizando os homenageados. Nada mais havendo a se tratar, às 

vinte e uma horas e trinta e nove minutos, deu-se por encerrada a presente sessão e de tudo, 

para constar, foi lavrada esta ata, que, depois de lida e aprovada, será assinada pelo Sr.  

 

 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

Presidente e pela Sra. 1ª Secretária.   

 

 

JORGE LUIS LEPINSK SILENE SILVANA CARVALINI 

Presidente 1ª Secretária 
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2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

TRANSCRIÇÃO DA 2ª SESSÃO SOLENE 

Em 08 de dezembro de 2022 

 

MESTRE DE CERIMÔNIAS: Muito bem, senhoras e senhores. Por favor, todos em seus 

lugares, que daremos início à nossa Sessão Solene. 

Senhoras e senhores, uma ótima noite a todos. A Câmara Municipal de Indaiatuba realiza 

nesta noite, em comemoração ao aniversário dos cento e noventa e dois anos do município, 

Sessão Solene para entrega dos títulos honoríficos Cidadão Indaiatubano, Cidadão Benemérito 

Doutor Caio da Costa Sampaio, Empresário do Ano Raffaello Fantelli, do Esportista do Ano, 

Ordem Votura de Mérito Cultural e Moção de Louvor. 

E para darmos início a esta Sessão Solene, gostaria de convidar a nossa Mesa de Honra, o 

Excelentíssimo Sr. Presidente da Câmara Municipal de Indaiatuba, o vereador Jorge Luís 

Lepinsk, o Pepo. 

[Aplausos] 

MESTRE DE CERIMÔNIAS: Juntamente ao presidente desta Casa, eu convido o 

Excelentíssimo Senhor Prefeito do município de Indaiatuba, Senhor Nilson Alcides Gaspar. 

[Aplausos] 

MESTRE DE CERIMÔNIAS: Temos a honra de tê-lo também nesta noite, e convidamos, por 

favor, a fazer parte da Mesa o Excelentíssimo Senhor Ex-prefeito de Indaiatuba Reinaldo 

Nogueira Lopes Cruz. 

 [Aplausos] 

MESTRE DE CERIMÔNIAS: A Excelentíssima Senhorita Silene Silvana Carvalini, primeira-

secretária desta Casa. 

[Aplausos] 

MESTRE DE CERIMÔNIAS: E para que tomem seus lugares de destaque, convidamos 

também os Excelentíssimos Senhores Vereadores desta Casa: Senhor.Luiz Carlos Chiaparine, 

vice-presidente desta Casa. 

[Aplausos] 
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MESTRE DE CERIMÔNIAS: Othniel Harfuch, segundo-secretário. 

[Aplausos] 

MESTRE DE CERIMÔNIAS: Arthur Machado Spíndola, líder de governo na Câmara. 

[Aplausos] 

MESTRE DE CERIMÔNIAS: Vereador Alexandre Carlos Peres. 

[Aplausos] 

MESTRE DE CERIMÔNIAS: Vereador Leandro José Pinto. 

[Aplausos] 

MESTRE DE CERIMÔNIAS: Vereador Ricardo Longatti França. 

[Aplausos] 

MESTRE DE CERIMÔNIAS: Vereador Sérgio José Teixeira. 

[Aplausos] 

MESTRE DE CERIMÔNIAS: E vereador Wilson José dos Santos, o Índio da Doze. 

[Aplausos] 

MESTRE DE CERIMÔNIAS: Muito bem. Com as nossas autoridades já compondo a frente 

desta solenidade, informamos a todos que esta cerimônia está sendo transmitida ao vivo 

através dos canais Facebook e YouTube da Câmara de Indaiatuba e traduzida em Libras por 

Jennifer Grebmov Del Giudice Borges. A todos que nos acompanham também pela internet, o 

nosso muito obrigado, e sejam todos muito bem-vindos. 

Bem, nossa Sessão Solene de hoje é para homenagear o Excelentíssimo ex-prefeito e ex-

deputado federal Reinaldo Nogueira Lopes Cruz, a Doutora Graziela Milani, o Senhor Sílvio 

Alexandre Soares de Oliveira, o Doutor Flávio de Souza Brito, o Doutor Hilário Matheus Wolf 

Júnior, o Senhor Márcio Thomaz - o Tio Fininho -, o Senhor Claudio Alexandre do Amaral 

Sampaio, o Senhor Ricardo Lopes Miranda, a Senhora Viviane Roberta Barnabé, a Senhora 

Maria Apparecida Petrucci Gaspar, a Senhora Eliana Belo Silva, também o Senhor Agnaldo 

Sergio Hubert, o Senhor Júlio César Miranda Filho e a Senhora Tânia Castanho Ferreira. 

[Aplausos] 
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MESTRE DE CERIMÔNIAS: E, por favor, os aplausos também a todos os homenageados, 

portanto, desta noite. 

[Aplausos] 

MESTRE DE CERIMÔNIAS: Muito bem, senhoras e senhores. Gostaria de convidar a todos 

que, se possível, fiquem em posição de respeito, ouçam a execução do Hino Nacional 

Brasileiro, letra de Joaquim Osório Duque-Estrada e música de Francisco Manuel da Silva. Na 

sequência, ouviremos o Hino de Indaiatuba, música de Nabor Pires Camargo e letra de Acrísio 

de Camargo, com gravação e arranjos produzidos pelo funcionário desta Casa Ricardo Tardelli. 

[Execução do Hino Nacional Brasileiro] 

[Execução do Hino de Indaiatuba] 

MESTRE DE CERIMÔNIAS: Todos podem ficar à vontade. A Câmara de Vereadores de 

Indaiatuba registra e agradece as presenças das seguindo autoridades conosco: também está 

conosco por aqui o vereador Hélio Ribeiro, prestigiando também esta sessão; também conosco 

o Professor Gentil Gonçales Filho, vice-presidente da Fepesp; Edival Pereira Rosa, vice-

presidente da Câmara Municipal da cidade de Salto; Vinícius Saudino, vereador também da 

cidade de Salto; Wanderley José Boni, jurídico da Prefeitura de Indaiatuba; Senhor Luiz 

Henrique Furlan, secretário de Administração; o secretário Dotti, secretário de Obras da 

Prefeitura de Indaiatuba; secretário Décio Rocha, secretário de Assistência Social também de 

Indaiatuba; o secretário de Esportes Marquinhos, também conosco nesta noite; os 

agradecimentos ao Senhor Antonio Corrêa, superintendente do Seprev; Senhor Geraldo 

Garcia, superintendente da Fiec; o Senhor Guilherme Magnusson, secretário do Meio 

Ambiente; e também o Senhor Thiago Navarro(F), mantenedor da Universidade Cruzeiro do 

Sul. E também aproveitamos aqui para agradecer a todos as famílias também, não é, e amigos 

que estão prestigiando os nossos homenageados desta noite. 

Bem, neste momento passo a palavra ao Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara 

Municipal de Indaiatuba, o vereador Jorge Luís Lepinsk, o Pepo, que dará, portanto, aberta 

esta Sessão Solene. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Boa noite a todos. 

EM CORO: Boa noite. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Primeiramente, gostaria de agradecer a 

Deus pela oportunidade de estarmos reunidos com saúde. Cumprimentar aqui do meu lado 
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direito o nosso prefeito municipal, o Nilson Gaspar; aqui no meu lado também, Reinaldo 

Nogueira, nosso sempre prefeito. Em nome da nossa vereadora Silene Carvalini, cumprimento 

a todos os nobres colegas. Cumprimentar, em nome do Senhor Furlan, todos os secretários e 

autoridades presentes aqui. Também gostaria de cumprimentar, em nome da Doutora Graziela, 

todos os homenageados desta noite. Tenho certeza que cada vereador escolheu com muito 

critério, e são pessoas merecedoras, que fazem muito pela nossa cidade. 

E eu declaro aberta a Sessão Solene de outorga de títulos honoríficos. E para fazer uso da 

palavra e cumprimentar a todos, eu convido o nosso prefeito Nilson Gaspar. 

SENHOR NILSON ALCIDES GASPAR: Boa noite a todos. Sempre um grande prazer revê-los 

aqui, nesta Casa de Leis. Um privilégio nós estarmos aqui hoje. Cumprimentar todas as 

autoridades em nome aqui do Reinaldo Nogueira, o nosso sempre prefeito de Indaiatuba, 

cumprimentar todos os vereadores aqui em nome do Pepo e agradecer e cumprimentar a todas 

as famílias de Indaiatuba que hoje estão vendo aqui os seus entes sendo homenageados. Para 

nós, é um privilégio nós estarmos aqui hoje confraternizando e parabenizando a todos que 

fazem parte da história de Indaiatuba e que, de uma forma ou de outra, ajudaram a 

desenvolver e continuam fazendo o melhor para a nossa cidade, para a comunidade. Uma boa 

estada a todos aqui, boa noite e um bom evento. 

[Aplausos] 

MESTRE DE CERIMÔNIAS: Muito bem. Neste momento, para iniciarmos as entregas dos 

títulos desta noite, concederemos o título Ordem Votura de Mérito Cultural à secretária de 

cultura Tânia Castanho Ferreira. Convidamos, portanto, o vereador Alexandre Peres para 

justificar aqui no Plenário o seu projeto. Por favor. Na sequência, convidaremos aqui a nossa 

homenageada para que também faça uso da palavra. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Boa noite a todos. É um prazer enorme estar 

aqui mais um ano participando dessa sessão tão grandiosa, homenageando tantas pessoas 

que realmente têm o merecimento para essas homenagens. Queria cumprimentar o prefeito 

Gaspar e, através dele, cumprimentar a todas as autoridades aqui presentes. Quero 

cumprimentar aqui o ex-prefeito Reinaldo Nogueira, uma pessoa que é muito querida aqui na 

nossa cidade. A gente percebeu, a hora que ele entrou aqui no Plenário, era uma disputa para 

poder tirar fotos com ele, e isso foi construído ao longo de um trabalho de muito tempo, não foi 

de uma hora para outra. Então, parabéns por continuar com essa vitalidade e parabéns por 

continuar com esse carisma. Queria também cumprimentar a todos os homenageados aqui 
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presentes e queria, através dos meus ex-professores que eu vi aí, Dona Joanna Jolly e o 

Senhor Geraldo Joly, cumprimentar a todos que estão aqui presentes participando desse 

evento tão grandioso. 

Para quem não sabe, Indaiatuba, lá nas suas origens, bem antes, há mais de cem anos antes 

de Indaiatuba se tornar freguesia de Itu, que é o que nós vamos comemorar amanhã, cento e 

noventa e dois anos, Indaiatuba se chamava Votura. Por isso este título, Ordem Votura do 

Mérito Cultural, que nós vamos entregar hoje. É um título que visa... que é uma honraria que 

visa reconhecer as contribuições dadas à cultura de Indaiatuba desde as suas origens. Olha 

que coisa séria e que coisa importante é isso. Esse título, gente, ele existe já há vinte e quatro 

anos, mas só uma vez ele foi concedido, que foi para o Seu Paulo Lui, dono do Cine Topázio, e 

agora ele está sendo... Essa homenagem, quem vai receber essa homenagem, essa honraria, 

é a nossa secretária de Cultura, a Tânia Castanho, que vem contribuindo de maneira 

significativa para o desenvolvimento cultural e, também, turístico de Indaiatuba. Falo turístico 

porque ontem mesmo a secretaria... a Tânia foi receber com a sua equipe mais um prêmio na 

área do turismo aqui na nossa cidade. E, aliás, a gente... está acontecendo tanta coisa, né, 

Tânia, na questão da cultura aqui em nossa cidade que eu até vou citar, porque não dá para 

guardar tudo na memória. Por exemplo, temos a Páscoa Encantada, o Encantos de Natal, a 

Parada de Natal, Festival de Inverno, Festival de Verão, Festival Instrumental, Outubro 

Literário... Isso só de coisas que vêm sendo inovadas, sem contar que foi dado um plus no 

Festival de Rock, onde veio a famosa banda Plebe Rude - pelo menos no meu tempo de 

juventude, era famosa a banda Plebe Rude -, e também... o Maio Musical também teve 

grandes avanços, com palco aberto, de maneira gratuita, lá em frente à prefeitura, onde 

trouxemos Paralamas do Sucesso, banda Melim, o cover do Michael Jackson, dentre outros, 

que veio gente de toda a região para assistir. Eu lembro que eu estava na prefeitura no dia do 

evento, e aí eu estava conversando com a secretária Graziela Milani, que vai ser 

homenageada hoje aqui, e daí chegou alguém perguntando para ela lá: “Viu, tem gente 

querendo acampar no Parque Ecológico. Libera ou não libera? Pode acampar ou não pode 

acampar?”. Ela: “Lógico que pode”. Então, quer dizer, para você ver como esse evento foi dado 

um avanço de maneira significativa. Sem contar da Virada Cultural nossa, que também foi 

supergrandiosa, mas foi grandiosa pela credibilidade que a cultura de Indaiatuba vem 

conquistando ao longo dessa gestão, principalmente dessa gestão que a Tânia vem 

desenvolvendo. Em parceria com a Orquestra Sinfônica de Indaiatuba, com a Camerata 

Filarmônica, com a Corporação Musical Villa-Lobos e com o Núcleo Musical Nabor Pires de 
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Camargo, foram criadas novas oficinas musicais gratuitas, com aulas de violino, de viola 

clássica, de cavaquinho, de flauta transversal, de clarinete, de saxofone, de violão sete cordas, 

e por aí vai. Então, todo esse conjunto de ações que me fez eu apresentar essa honraria que 

vai para você, Tânia, com muito carinho, porque a cultura, Tânia, ela não se herda, ela se 

conquista, e você está proporcionando essa conquista para todo o nosso povo. Parabéns, 

Tânia. 

[Aplausos] 

MESTRE DE CERIMÔNIAS: Então, aí neste momento eu convido a nossa homenageada para 

receber aqui a honraria e, primeiramente, fazer uso da palavra. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Ela merece, ela merece, ela merece, ela merece, ela 

merece... 

ORADORA NÃO IDENTIFICADA: [pronunciamento fora do microfone]. 

MESTRE DE CERIMÔNIAS: Primeiro ela vai falar? Por favor, ocupando a Tribuna também 

para suas palavras. 

SENHORA TÂNIA CASTANHO FERREIRA: Boa noite. Eu acho que é um momento muito 

especial. Eu queria agradecer aqui a todos vocês, porque eu acho que esse título... essa 

homenagem é uma homenagem de todos nós. É a cidade de Indaiatuba, eu não faria nada 

sozinha, então meu agradecimento a você, prefeito Nilson Gaspar, que apoia a cultura em 

todos os sentidos; agradecimento também a você, Pepo, através da Câmara, com todos os 

vereadores aqui, que também apoiam a cultura; e aqui um agradecimento à minha família 

através, hoje, da Dona Cida, que também vai ser homenageada. Muito obrigada, Pepo. A Dona 

Cida aí com seus noventa e um anos, professora. Eu falo que a gente sai com ela... deu aula 

acho que para praticamente a cidade inteira. Então, uma pessoa que, através dela, eu 

cumprimento a todos aqui; ao Henrique, que carinhosamente veio aqui hoje, que o Henrique 

com fé, né, Henrique, logo vai estar aí de volta com a gente, o Henrique, que está aqui, né, 

com todo o carinho. Logo você vai estar de volta, Henrique, com a gente aí para fazer todo 

esse movimento. Mas, principalmente, hoje eu gostaria de agradecer aos funcionários da 

Cultura, que eu sempre falo que trabalham com amor, e a todos os secretários que me ajudam 

a transformar a cultura em algo realmente democrático e acessível, né? Muito se herdou com o 

Reinaldo, com tudo que já vinha sido realizado na cidade, mas agora eu acho que a gente está 

dando passos importantes e passos mais largos, mas eu tenho muito a agradecer também a 

todos vocês, secretários, que a gente aprendeu a trabalhar junto e de conquistar, né, porque a 
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cultura é algo que é a nossa identidade, é o desenvolvimento, não é só show, não é só evento, 

é o desenvolvimento de uma sociedade. Então, eu agradeço. Muito obrigada, Alexandre, muito 

obrigada. É um mérito, depois de vinte anos, né, poder receber algo que estava aí tão bem 

guardado. Muito obrigada a todos vocês pela oportunidade. 

[Aplausos] 

MESTRE DE CERIMÔNIAS: Muito bem. E neste momento eu convido a nossa homenageada, 

por favor, à frente para receber a honraria das mãos dos integrantes da Mesa de Honra. Por 

favor, eu convido as nossas autoridades para realizar esta entrega. Está aí os nossos parabéns 

mais uma vez à nossa homenageada Tânia Castanho. 

[Aplausos] 

MESTRE DE CERIMÔNIAS: Muito bem. Na sequência, passaremos agora a um momento 

muito especial nessa cerimônia, é a Moção de Louvor ao ex-prefeito e ex-deputado federal 

Reinaldo Nogueira, assinado pela Mesa Diretora da Câmara, pelos trinta anos de sua primeira 

vitória em eleições, tendo sido inclusive eleito vereador para a legislatura de mil novecentos e 

noventa e três a mil novecentos e noventa e seis. E a partir dessa eleição, o homenageado 

venceu os pleitos para prefeito municipal de noventa e seis a dois mil e quatro, deputado 

federal em dois mil e seis e prefeito municipal de dois mil e oito a dois mil e dezesseis em 

gestões que inauguraram uma era de desenvolvimento sem precedentes, projetando, assim, o 

município no cenário nacional e, também, internacional. 

[exibição de vídeo] 

NARRADOR: Indaiatuba, cento e noventa e dois anos. A história dessa cidade é feita de luta e 

trabalho de mulheres e homens que todos os dias buscam fazer dessa a melhor cidade para se 

viver. E há trinta anos um desses cidadãos iniciava uma trajetória que marcaria a história da 

cidade: Reinaldo Nogueira. 

Com dinamismo, espírito público e amor por Indaiatuba, Reinaldo iniciou o seu projeto de 

transformar a cidade no melhor lugar para se viver, e hoje a Câmara Municipal tem a honra de 

saudar os trinta anos da primeira eleição de Reinaldo Nogueira. São três décadas de vida 

pública reconhecidas neste momento em uma moção de louvor aprovada por unanimidade. 
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MESTRE DE CERIMÔNIAS: Muito bem. E dando, portanto, sequência, eu gostaria de convidar 

aqui à frente o presidente da Câmara, Pepo Lepinsk, para fazer assim a justificativa de tal 

honraria. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Boa noite a todos. Mais uma vez, gostaria 

de agradecer a presença de vocês nessa Casa de Leis, cumprimentar aqui também a Mesa 

Diretora, que assinou junto comigo essa moção que teve votação por unanimidade, Doutor 

Chiaparine, Doutor Othniel e Silene Carvalini. 

Exatos trinta anos atrás, exatamente trinta anos atrás, o Reinaldo iniciava a carreira pública 

como vereador na cidade de Indaiatuba, e eu acho que todas as pessoas que estão aqui 

lembram de como era a nossa cidade naquela época: uma cidade parada no tempo, uma 

cidade sem desenvolvimento, uma cidade que acho que nem no mapa estava. Depois disso, 

Reinaldo se candidatou, quatro anos depois, a prefeito e começou uma nova Indaiatuba. 

Recentemente, nós recebemos o prêmio, pelo segundo ano consecutivo, de melhor cidade do 

Brasil, e isso se deve àquela semente que foi plantada, Reinaldo, trinta anos atrás. Está aqui, 

passou por aqui o José Onério, depois o segundo mandato do Reinaldo. O Reinaldo voltou 

com mais dois mandatos, nesse intervalo foi para Brasília, foi deputado federal, trouxe bastante 

recurso para a nossa cidade, o Gaspar assumiu, e uma coisa não mudou: o jeito de fazer 

política, a gestão, o modelo de gestão quero dizer, que o Reinaldo implantou nessa cidade. 

Tenho certeza que se Indaiatuba é o que é hoje é graças ao trabalho do Reinaldo Nogueira. 

Tenho certeza que todos os vereadores aqui se espelham no Reinaldo Nogueira como político, 

como vereador, como prefeito, como deputado. Estava conversando com o Ricardo França, 

que é da oposição, um pouquinho antes de começar a sessão, né, Ricardo, e o Ricardo me 

falou uma palavra: que o Reinaldo é diferente, que o Reinaldo é diferenciado. E vocês sabem 

que é. Assim como o jogador, como um artista, o Reinaldo parece até que é de outro mundo. 

Então, todo elogio para o Reinaldo não é exagero, porque realmente ele fez, e faz, a diferença 

na cidade. Eu não sei o que seria de Indaiatuba sem o Reinaldo Nogueira. 

Em nome dessa Câmara Municipal eu só tenho uma palavra para dizer para você, Reinaldo: 

muito obrigado. 

[Aplausos] 

MESTRE DE CERIMÔNIAS: Muito bem. E neste momento ouviremos o discurso do 

homenageado Reinaldo Nogueira. 

SENHOR REINALDO NOGUEIRA LOPES CRUZ: [interrupção no áudio]. 
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MESTRE DE CERIMÔNIAS: Acho que está desligado acho que aí, ó, o microfone. 

SENHOR REINALDO NOGUEIRA LOPES CRUZ: Quero dar boa noite a todos, cumprimentar 

a todos os nossos vereadores em nome do Pepo, cumprimentar o vereador e deputado eleito 

também Ricardo França. Quero cumprimentar a minha família, a Cristiana, a minha mãe, que 

está aqui, os demais estão viajando, mas estão aí acompanhando com certeza. Quero 

cumprimentar e parabenizar a todos os homenageados em nome da minha professora Cidinha, 

mãe do nosso prefeito Gaspar, que está aqui, que também é uma homenageada de hoje, muito 

amiga aí também da minha mãe, conterrâneas como professoras. E eu fico muito feliz, depois 

de trinta anos, estar ocupando aqui essa Tribuna, onde eu fui eleito vereador trinta anos atrás e 

em comemoração também à cidade de Indaiatuba. 

A gente fica muito orgulhoso não só do legado que foi deixado aí para que o Gaspar e toda a 

sua equipe dessem continuidade, mas é o orgulho que a gente traz, um orgulho de ter sonhado 

e ter realizado um sonho junto com a nossa população. Eu sei que nunca vamos agradar a 

todos, mas pelo menos a gente se esforçou e tentou fazer o melhor nesses trinta anos, 

enquanto ocupei uma cadeira do setor público. E sempre estou aí para colaborar, seja com 

vereador, seja com secretário, com prefeito. Eu acho que o diálogo e buscar o conhecimento é 

muito importante e é isso que faz a gente crescer. Então, é o orgulho de ver toda essa 

transformação, que, realmente, foi uma transformação. A gente chegar no topo é muito difícil. 

Fazer uma cidade chegar no topo não é fácil, mas manter no topo é mais difícil ainda. Então, lá 

de trás, quando nós conseguimos chegar no topo, eu acho que todos os gestores, inclusive o 

José Onério e agora o Gaspar, que veio depois de mim, conseguiu manter a mesma ideologia, 

o mesmo pensamento, raciocínio, e o mais importante: está implantando aquilo que foi 

planejado. Então, tudo aquilo que foi planejado o Gaspar está seguindo aí à risca, e mais 

arrojado até, porque saiu não só o que foi planejado para não deixar a cidade sair aí de um 

equilíbrio econômico e de investimento e trazer aqui mais sustentabilidade, tecnologia... Então, 

está de parabéns, Gaspar. Eu fico muito feliz da gestão na sua mão, fico muito feliz por essa 

Câmara Municipal, que eu acompanho as discussões que acontecem aqui, o crescimento que 

a Câmara tem tido aí nos últimos anos. Crescimento que eu falo é de ter uma visão maior de 

cidade, não uma visão de quem é do partido A ou do partido B, mas sempre olhando aí para a 

cidade e ajudando a aprovar os projetos que foram necessários e são necessários aí para o 

governo. Então, quero parabenizar aí o Gaspar e toda a sua equipe que está aqui hoje, a 

maior... uma boa parte dela, né, que faz com que a coisa possa acontecer. E nós temos que ter 

sempre aí um planejamento, sempre deputados estaduais, federais, acesso ao governo, 
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porque só o orçamento, às vezes, da cidade não dá para realizar tudo aquilo que o prefeito tem 

na sua mente e tem nos seus projetos. Então, parabéns. E fico muito feliz de... não por essa 

homenagem, Pepo, e eu cumprimento a você e toda a Mesa Diretora, os vereadores que 

aprovaram, mas também fico muito feliz que quando a gente sai pela rua, vai comprar alguma 

coisa no comércio, vai em um evento, vai em um outro, ter esse reconhecimento. Isso aí não 

tem preço. Então, eu fico muito feliz. E mais feliz ainda, Gaspar, não só dos prêmios que 

Indaiatuba continua trazendo para a sua gestão e, com certeza, também para um futuro, mas 

também fico feliz de estar morando hoje na melhor cidade do Brasil. Então, o presente que eu 

tenho hoje é não só o carinho da população, mas ver uma cidade a cada ano se evoluindo não 

só em tecnologia, enfim, em todos os segmentos, que a gente fica muito orgulhoso que o 

Gaspar não deixou a peteca cair. Então, parabéns para Indaiatuba, parabéns a todos os 

homenageados. Muito obrigado. 

[Aplausos] 

MESTRE DE CERIMÔNIAS: E neste momento convido o nosso homenageado para que 

receba tal honraria das mãos dos integrantes da Mesa de Honra à frente. Por favor. E os 

nossos parabéns mais uma vez ao Senhor Reinaldo Nogueira. 

[Aplausos] 

MESTRE DE CERIMÔNIAS: Muito bem. Na sequência, teremos a entrega do título honorífico 

Empresário do Ano Raffaello Fantelli. Faremos agora a entrega do título ao Senhor Júlio César 

Miranda Filho. Para isso, convidamos o vereador autor do projeto Leandro Pinto para que as 

justificativas sejam apresentadas. 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Boa noite, Sr. Presidente, a todos aqui na Mesa, nosso 

prefeito Nilson Gaspar, Silene Carvalini, todos os nossos vereadores, público presente. Em 

nome da chefe de gabinete Claudinha, cumprimento a todos os secretários, imprensa escrita e 

falada, em especial aqui o meu amigo Reinaldo Nogueira. É uma honra, né, uma honra e uma 

responsabilidade a gente subir EM um púlpito onde o maior líder da cidade falou. Parabéns, 

Reinaldo, por tudo que você fez, parabéns pela liderança, e sempre falo: enquanto você estiver 

vivo fisicamente, você será o maior líder de nossa cidade. 

O meu homenageado dessa noite - agradeço aqui a todos os vereadores por terem votado a 

favor, apesar do ano - é o Júlio César de Miranda Filho, empresário, sócio proprietário da 

Funilaria Chavão, empresa referência há mais de trinta anos em nossa cidade, filho do Senhor 

Júlio, fundador desta empresa, e da Senhora Vanice, casado com a sua esposa Izabela, pai de 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

três meninas, né, Clarice, Cecília e da Maria. Julinho, é uma honra entregar isso para você. 

Moro ali próximo do Chavão. Todos os dias que passo ali para vir trabalhar, você está ali 

atendendo as pessoas sempre com um sorriso no rosto, toda a humildade, uma empresa 

magnífica, qualificada. Quem não conhece o Chavão, né? Uma empresa aí que acompanhou o 

crescimento, né? O seu pai acompanhou o crescimento da cidade. Então, fica aqui um título 

que você merece. Você é um empresário jovem, e nós temos que apoiar os jovens. Então, 

parabéns, Julinho. Você é merecedor. Muito obrigado, e boa noite a todos. 

[Aplausos] 

MESTRE DE CERIMÔNIAS: E neste momento eu convido o Senhor Júlio César Miranda Filho 

para também fazer uso da palavra. 

SENHOR JÚLIO CÉSAR MIRANDA FILHO: Está ligado? 

MESTRE DE CERIMÔNIAS: Acho que ele está sem... Está desativado. 

SENHOR JÚLIO CÉSAR MIRANDA FILHO: [ininteligível] acostumado, né? Boa noite a todos. 

É muito difícil externar a minha gratidão, a minha felicidade de estar recebendo esse prêmio, 

porque a gente pensa, primeiro, que Indaiatuba é maravilhosa, né? Eu sou suspeito para falar, 

sou nascido em Indaiatuba. Então, primeiramente, agradecer a Deus por me dar forças todos 

os dias para continuar; agradecer essa Casa de Leis, a todos os vereadores, muitos rostos 

conhecidos de passar a confiança dos seus carros para nós cuidarmos, então isso é muito 

importante; agradecer a minha família, minha esposa Izabela, minhas três filhinhas, Clarice, 

Cecília e Maria, que são a alegria do viver de casa; agradecer, principalmente, também o meu 

pai, que teve a confiança de passar essa responsabilidade de tocar a empresa. Então, assim, é 

muito gratificante receber, é muita honra, e a gente espera sempre continuar atendendo bem, 

com qualidade, como Indaiatuba merece. Então, a gente viu o crescimento de Indaiatuba, a 

gente não cresce sozinho, e graças a todos vocês, o presidente, o Gaspar também, o Reinaldo, 

muito bom vê-lo aqui... Então, muito obrigado pelo prestígio aí. É uma honra estar recebendo 

esse prêmio. 

[Aplausos] 

MESTRE DE CERIMÔNIAS: Muito bem. Convido neste momento o nosso homenageado à 

frente da nossa Mesa para receber das mãos das nossas autoridades aí o seu diploma de 

honra. Está aí os nossos parabéns mais uma vez ao Senhor Júlio César Miranda Filho. 

[Aplausos] 
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ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

MESTRE DE CERIMÔNIAS: Bem, na sequência, nós teremos os demais prêmios desta noite, 

essas honrarias, e na Mesa permanecerá aqui. Apenas o vereador estará à frente fazendo a 

entrega, não é, aos nossos homenageados. Também a nossa secretária de Cultura, Tânia 

Castanho, e sua equipe pedem desculpas, mas também têm que deixar aqui, porque eles 

também estão preparando, né, conduzindo os preparativos para o final do ano aqui de nossa 

cidade e os eventos que estão acontecendo aqui nesse mês de dezembro. 

Bem, na sequência, teremos a entrega do título honorífico Esportista do Ano. Nosso 

homenageado desta noite com o título Esportista do Ano é o Senhor Agnaldo Sergio Hubert. 

Convidamos, portanto, o vereador Doutor Luiz Carlos Chiaparine para também fazer uso da 

palavra e justificar tal honraria. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Boa noite a todos. Obrigado pela palavra, Sr. 

Presidente. Parabenizar aos homenageados, às autoridades aqui presentes, em nome do 

Gaspar e do Reinaldo. E fico muito feliz com essa homenagem ao Agnaldo Hubert, que foi o 

fundador da Associação dos Ciclistas de Indaiatuba em vinte e três de março de mil 

novecentos e oitenta e um, com quinze anos de idade, trabalhou por muito tempo aqui também 

na prefeitura municipal. Em mil novecentos e oitenta e um, na primeira prova de primeiro de 

maio, ele teve um sorteio de uma bicicleta, onde foi ganho, foi vitorioso. E o que eu posso dizer 

que é o Agnaldo é uma pessoa que trabalha efetivamente com o coração, trabalha para o 

desenvolvimento do esporte no município, não só dos ciclistas, é uma pessoa extremamente 

ativa, né, que não mede esforços, está sempre à frente, uma pessoa vitoriosa em tudo aquilo 

que faz, vitorioso na área do esporte, quando estava efetivamente fazendo as competições. E 

agradecer, viu, Agnaldo, o que você tem feito pelo ciclismo na nossa cidade, pelo esporte no 

nosso município, e que a gente possa continuar por muito tempo aqui junto e possa trazer mais 

homenagens. Obrigado, viu? 

[Aplausos] 

MESTRE DE CERIMÔNIAS: E neste momento eu convido o nosso homenageado, o Senhor 

Agnaldo Hubert, a também fazer uso da palavra. 

SENHOR AGNALDO SERGIO HUBERT: [interrupção no áudio]. 

MESTRE DE CERIMÔNIAS: Acho que está desligado aí o microfone. 
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SENHOR AGNALDO SERGIO HUBERT: Boa noite a todos. Pepo, presidente, Senhor Prefeito 

Nilson Gaspar, Reinaldo - obrigado pela presença -, Silene. Todos os demais vereadores, né, 

eu agradeço de coração, os homenageados, meus amigos e diretores da romaria que estão 

aqui hoje. Eu... Quarenta anos trabalhando com o ciclismo de Indaiatuba, em dois mil e vinte 

peguei a covid, quase que não estou aqui hoje para receber essa homenagem do Doutor 

Chiaparine, fiquei quatro dias e quatro noites desacordado, e, graças a Deus, o médico falou 

que eu tinha um propósito ainda na minha vida, que duas coisas que ele me aconselhou: ter 

amigos e agradecer a Deus por tudo. Eu já tive outras homenagens nesta Casa e comprometi 

com todos que me deram o título de continuar firme no meu trabalho, no meu propósito. Xará, 

você está no meu coração também, estimo muito, e a todos da Mesa, Gaspar, Reinaldo, vocês 

sempre contribuíram com o sucesso da Associação dos Ciclistas de Indaiatuba. Muito obrigado 

a todos e parabéns a todos. 

[Aplausos] 

MESTRE DE CERIMÔNIAS: E neste momento eu convido Doutor Luiz Carlos Chiaparine e 

também os membros da Mesa, que farão a entrega à frente para o Senhor Agnaldo Sergio 

Hubert. 

Agora, sim. Só justificando, os próximos títulos, sim, serão entregues aí por cada vereador que 

fez a indicação. Muito bem. Nosso muito obrigado ao Senhor Agnaldo Sergio Hubert. 

Bem, passaremos agora à entrega dos títulos Cidadão Benemérito Doutor Caio da Costa 

Sampaio. Somente para esclarecer, nós faremos, sim, aqui o uso da palavra do vereador e, 

também, do nosso homenageado, e ao final nós entregaremos aqui as honrarias, aqui à frente, 

tá bom? Até para ganharmos tempo também aí devido ao nosso tempo aqui da sessão. Acho 

que está esclarecido, né, nesse momento. Então, entregaremos o título Cidadão Benemérito 

Doutor Caio da Costa Sampaio neste momento ao cidadão... Para que faça neste momento, 

não é, a justificativa... 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

MESTRE DE CERIMÔNIAS: Ok, perfeito. Que faça a justificativa e entrega desta comenda, eu 

convido mais uma vez o vereador e vice-presidente desta Casa, Doutor Luiz Carlos Chiaparine, 

e, na sequência, ouviremos aqui o nosso homenageado, agora, sim, o Senhor Claudio 

Alexandre do Amaral Sampaio. 

[Aplausos] 
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VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Obrigado pela palavra novamente, Sr. Presidente, 

agradeço a todos. Esse projeto Cidadão Benemérito Doutor Caio da Costa Sampaio é uma das 

maiores comendas que a gente tem aqui no município de Indaiatuba, né, e que a gente entrega 

para as pessoas que se destacam aqui na sociedade, aqui em nosso município, e é um prazer 

dar para o Claudio, o Claudio Alexandre do Amaral, nascido aqui em Indaiatuba em mil 

novecentos e sessenta e sete, casado com a Dona Joelma. E o Claudio é filho do Caio da 

Costa Sampaio, né? Foi vereador nessa Casa, dentista, é neto de Scyllas Leite Sampaio, que 

foi prefeito aqui do município de Indaiatuba. Então, ele tem uma história muito bonita na nossa 

cidade, e é um prazer dar um título para ele com o nome do pai dele, né? Quer dizer, é uma 

pessoa que está honrando a família, honrando a tradição. E o Claudio, realmente, tem um 

trabalho grande na área cultural, na área de televisão, de rádio, trabalhou na Rede Globo e 

está desenvolvendo já há uns quatro anos aqui a Rádio Jornal no nosso município, está 

inovando a rádio, crescendo, trazendo um trabalho profissional. Recentemente, a rádio agora 

ganhou autorização para estar expandindo a sua área de atuação, vai se tornar uma rádio 

regional, vai ter um alcance muito grande, e isso é um trabalho que vem sendo desenvolvido 

há vários anos, né? Então, Claudio, parabéns a você, a toda a sua equipe, à sua família, que 

você continue fazendo esse trabalho maravilhoso na nossa cidade, principalmente à frente da 

Rádio Jornal, um trabalho sério, honrado, né, como tem que ser feito, como devia ser feito o 

jornalismo e a cultura. Parabéns, e que a gente possa estar trabalhando junto aí por vários 

anos. Parabéns pelo prêmio, parabéns pelo seu pai, pela sua família, pela sua trajetória aqui 

no município de Indaiatuba. Muito obrigado. 

[Aplausos] 

MESTRE DE CERIMÔNIAS: Portanto, eu convido, recebendo o título Cidadão Benemérito 

Doutor Caio da Costa Sampaio, o Senhor Claudio Alexandre do Amaral Sampaio para também 

fazer uso da palavra. 

SENHOR CLAUDIO ALEXANDRE DO AMARAL SAMPAIO: Boa noite a todos. Meus 

cumprimentos ao prefeito de Indaiatuba, o Senhor Nilson Gaspar, pelo qual aproveito para 

cumprimentar a todas as autoridades presentes. Meus cumprimentos ao presidente da Câmara 

Municipal de Indaiatuba, o Senhor Pepo Lepinsk, pelo qual aproveito para cumprimentar a 

todos os vereadores presentes. Meus cumprimentos aos demais homenageados, familiares e 

amigos. O meu especial agradecimento ao vereador Doutor Chiaparine, que me indicou ao 

título honorífico Cidadão Benemérito Doutor Caio da Costa Sampaio. Quando fui indicado, tive 

que responder a um breve questionário sobre alguma contribuição de relevância que dei para a 
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cidade de Indaiatuba. Tenho convicção que minha contribuição começou com o desafio que o 

meu primo, o meu irmão, Doutor Alexandre Schreiner, me fez no início de dois mil e dezessete: 

ser sócio dele na Rádio Jornal de Indaiatuba AM Mil Quatrocentos e Setenta. Aceitei o desafio, 

e, desta forma, também fazer parte da história de Indaiatuba. A rádio mais querida da cidade, 

referência de credibilidade, parte do imaginário da população de Indaiatuba, estava em seus 

suspiros finais, e tive como missão fazer o possível e o impossível para reinventá-la. Os 

esforços não foram poucos. Sempre com o apoio do Doutor Alexandre, consegui transformar 

uma rádio AM em uma rádio FM, a Rádio Jornal FM Cento e Sete Ponto Um. Renovamos a 

sua programação, atualizamos sua infraestrutura e equipamentos, construímos estúdios de 

última geração, e hoje a Rádio Jornal se transformou em referência regional como a rádio mais 

equipada e preparada para a produção de conteúdo audiovisual, pronta para os desafios da TV 

Três Ponto Zero e a internet Cinco G. Em tempo recorde, conseguimos levar a Rádio Jornal a 

ser uma classe A, passando de uma rádio local a uma rádio regional, alcançando uma 

população de mais de quatro milhões de pessoas. Missão dada, missão cumprida. A Rádio 

Jornal está de volta em grande estilo, fazendo jus à nossa amada cidade de Indaiatuba. 

Finalizando, tenho certeza que meu falecido pai, Doutor Caio da Costa Sampaio, está muito 

orgulhoso de mim. Muito obrigado. 

[Aplausos] 

MESTRE DE CERIMÔNIAS: Nosso muito obrigado e os parabéns ao Senhor Claudio 

Alexandre do Amaral Sampaio. 

Bem, neste momento convidamos à frente o vereador Wilson Índio da Doze para justificar sua 

comenda neste momento e, na sequência, ouviremos o Senhor Ricardo Lopes Miranda. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Boa noite, Deus, primeiramente. Boa noite à 

imprensa falada e escrita. Boa noite. Em nome do Doutor Boni, em nome da Claudia, em nome 

do nosso amigo sempre Marquinhos, quero cumprimentar a todos aqui presentes, 

cumprimentar aqui o nosso eterno prefeito Reinaldo Nogueira, nosso presidente Pepo, Silene e 

o nosso campeão de tudo, o nosso Excelentíssimo prefeito Gaspar. Ele está ganhando título 

igual ao Palmeiras, né? Só que não tem aquilo, né, Reinaldo? Só não tem aquilo. A mãe do 

nosso querido Reinaldo, um abraço para a senhora também, Dona Eunice. 

Hoje, eu quero aqui homenagear um grande amigo, um amigo do qual eu conheço desde lá os 

anos dois mil, um amigo que sempre foi um guerreiro, um batalhador, um amigo que na época 

que o adolescente podia trabalhar, ele trabalhava. Nasceu lá no bairro Mato Dentro, e ainda 
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jovem cursou fotografia no Instituto Belas Artes em Campinas e, como eu já disse, muito jovem 

começou a trabalhar. Quem não se lembra da empresa... antiga Zanotello Som, Carsom, 

Ballila. E foi assim que ele deu início à sua jornada de vida. Em dois mil e cinco, ele foi 

convidado para trabalhar no Jornal Tribuna. Quem não lembra da Tribuna de Indaiá? 

Continuando sempre no meio de comunicação, esse foi trabalhar também na TV Sol, Jornal 

Votura, Rádio Jornal, né, e aí afora muitos outros meios de comunicação. Mas foi em dois mil e 

dezesseis que esse meu homenageado deu o pontapé inicial para a sua grande conquista 

hoje. Foi em dois mil e dezesseis que ele, juntamente com o seu sócio, o Reginaldo Rodrigues, 

a jornalista Daiana (sic) Locatelli e o nosso repórter esportivo Pitágoras, iniciou o jornal portal 

da notícia, ou seja, o Comando Notícia, jornal esse que não tem tempo, não tem horário para 

que ele possa buscar informações, tá, seja três horas da manhã, seja cinco horas ou seja 

qualquer hora que acontecer qualquer fato novo na cidade, ele está lá. Muitas das vezes ele 

encontra dificuldade por certas pessoas que, às vezes, querem denominar dono do local, mas 

isso aí nunca é motivo para ele. 

Então, hoje eu quero aqui homenagear o meu grande amigo Ricardo Lopes Miranda. Por favor, 

fique em pé para receber as palmas. 

[Aplausos] 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Por tudo isso, Ricardo, hoje, eu, com o meu 

gabinete, nós queremos te homenagear com o título que muitos merecem, mas poucos são 

escolhidos, e você hoje é o meu escolhido com o título Cidadão Benemérito Caio da Costa 

Sampaio de Indaiatuba. Muito obrigado por você ser o que é. Um abraço. 

[Aplausos] 

MESTRE DE CERIMÔNIAS: E eu convido neste momento o Senhor Ricardo Lopes Miranda, 

por favor, a ocupar a Tribuna e também fazer uso da palavra. Está acionado? Acho que... 

Deixa eu dar uma olhada. 

SENHOR RICARDO LOPES MIRANDA; Alô? Beleza. 

MESTRE DE CERIMÔNIAS: Ok. 

SENHOR RICARDO LOPES MIRANDA; Gente, obrigado. Obrigado ao Índio, né? Quero 

agradecer também aqui a essa Casa, aqui, em nome do Pepo - obrigado por deixar eu estar 

aqui com vocês -, também agradecer Reinaldo Nogueira e Nilson Gaspar aí e à minha amiga 

também, muito obrigado. 
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Gente, quando eu comecei o Comando Notícia, muita gente falou assim: “Você é louco. Como 

você vai competir com os grandes? Você é sozinho”. Mas eu falei assim: Vamos aceitar a 

loucura, fingir demência e continuar. Continuei com o Comando Notícia, hoje é o maior portal 

de notícias da região, não é de Indaiatuba, não. Mês passado a gente teve um acesso de 

quinhentas mil visualizações. Isso é um número muito expressivo para a gente que começou 

do nada, do zero. E quero agradecer também às pessoas, às empresas que me trouxeram até 

aqui, começando lá, como o Índio falou, no Zanotello Som, Carsom, Ballila, lugares onde eu 

trabalhei aí na minha adolescência, e agradecer à antiga Tribuna de Indaiá por te me iniciado 

no jornalismo, e às outras demais aí, TV Sol, Jornal Votura, e por último que eu tive o prazer de 

trabalhar e hoje eu estou recebendo o título com o nome do pai dele, foi o Caio Sampaio. 

Obrigado, Claudio. 

Então, fica aí o meu agradecimento. Muito obrigado. Quero agradecer também o pessoal da 

internet aí que está vendo a gente, aí, onde é minha casa, onde eu trabalho, né? Muito 

obrigado por estar acompanhando aí a sessão, e fica aqui o meu sincero agradecimento a 

todos vocês. Muito obrigado. 

[Aplausos] 

MESTRE DE CERIMÔNIAS: Nosso muito obrigado. Parabéns ao Senhor Ricardo Lopes 

Miranda. 

Convidamos agora a vereadora e primeira-secretária desta Casa, a enfermeira Silene Silvana 

Carvalini, para a que justifique sua escolha do título Cidadão Benemérito. Na sequência, 

ouviremos a nossa homenageada, não é, a Viviane Roberta Barnabé. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Boa noite a todos. Primeiramente, quero aqui 

cumprimentar o nosso presidente Pepo, parabenizá-lo também pelo trabalho que vem 

realizando na Câmara, cumprimentar a todos os vereadores, parabenizar também todos aí pelo 

trabalho, cumprimentar nosso prefeito Nilson Gaspar, em nome da secretária Doutora Graziela 

Milani, cumprimentar todos os secretários aqui presentes, funcionários, cumprimentar meu 

amigo Reinaldo Nogueira, que, juntamente com o meu pai, o Senhor Luiz Carvalini, foi o 

grande incentivador para que hoje eu pudesse estar aqui ocupando este lugar. Então, 

parabéns, que Deus continuei aí te iluminando. 

Quero falar da minha homenageada, Viviane Barnabé, uma amiga aí que ao longo da vida eu 

ganhei, né, uma amiga irmã, e com muita alegria nesta noite eu quero homenageá-la com o 

título Cidadã Benemérita pelo seu trabalho, sua atuação e sua dedicação aos serviços 
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prestados à nossa cidade. A Viviane nasceu em Indaiatuba, é filha da Dona Maria e do Senhor 

Milton Barnabé. Ela cursou o ensino médio na área técnica em enfermagem na Fiec, onde eu 

tive o prazer de ser sua professora. Após a sua formação, ela trabalhou no Hospital Augusto de 

Oliveira Camargo, iniciou sua carreira universitária no serviço social, fez pós-graduação em 

pedagogia social, administração pública e gerência de cidades. Trabalhou na Prefeitura de 

Cabreúva, implantando e coordenando o Centro de Referência e Assistência Social, o Cras. 

Atualmente, ela se encontra na Prefeitura de Indaiatuba, onde já atuou como assistente social 

no Cras Dois e Três, foi presidente do CMAS (Conselho Municipal de Assistência Social) e do 

CMDCA (Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente). Participou como 

membro de várias comissões e programas. Com certeza, foram muitos os desafios 

enfrentados, mas valeu a pena, pois hoje seus serviços estão reconhecidos por esta Casa de 

Leis. Hoje, a Viviane, ela atua como secretária adjunta na Secretaria de Assistência Social. 

Quero parabenizar a você por todo esse trabalho, por toda a dedicação, por todos esses anos 

e serviços prestados aí na secretaria junto à nossa população, e dizer que você é muito 

especial. 

E eu encerro aqui deixando para todos os homenageados essa frase: “Que os vossos esforços 

desafiem as irresponsabilidades e lembrai-vos de que as grandes coisas do homem foram 

conquistadas do que parecia impossível”. Parabéns a todos vocês. Um grande beijo, Vi. 

[Aplausos] 

MESTRE DE CERIMÔNIAS: E eu convido neste momento a Senhora Viviane Roberta Barnabé 

para fazer uso da palavra. 

SENHORA VIVIANE ROBERTA BARNABÉ: Senhoras e senhores, boa noite. Inicialmente, 

cumprimento a todas as autoridades já nominadas, que compõem a Mesa e a todos os 

convidados pela presença. Me sinto honrada e lisonjeada por essa homenagem tão 

significativa. Ouvir esse resumo da minha biografia me faz refletir sobre essa caminhada que 

não é tão longa assim, né? Com o coração acelerado, ouvi o hino de Indaiatuba, causa muita 

emoção em cada uma das suas frases. Gratidão por receber o título Doutor Caio da Costa 

Sampaio, que, para mim, é motivo de muito orgulho. Espero, de fato, estar à altura de tamanha 

honraria. Considero esse momento um dos mais importantes, marcantes da minha trajetória. 

Eu não poderia deixar de agradecer, em nome do presidente Pepo, à Câmara Municipal e aos 

nobres vereadores por votarem em meu nome para receber tal homenagem. Registro, em 

especial, a minha homenagem e a minha imensa gratidão à vereadora e minha amiga Silene 
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Carvalini e a toda sua equipe por me agraciar com esse título. Gostaria de fazer um 

agradecimento também especial ao prefeito Nilson Gaspar, ao Reinaldo, ao Senhor Luiz 

Henrique Furlan, dentre outros nomes que eu gostaria de citar nessa oportunidade, pelo apoio, 

pelo incentivo e oportunidade que eu tenho em contribuir e participar do planejamento e 

desenvolvimento de Indaiatuba. Em nome do secretário Décio Rocha, eu aproveito para 

agradecer e dedicar essa homenagem a todos os servidores da Secretaria Municipal de 

Assistência Social, os quais, direta ou indiretamente, contribuíram para o recebimento dessa 

condecoração. Sou muito feliz e orgulhosa em poder contar com profissionais tão competentes 

e tão dedicados ao meu lado. Sintam-se todos abraçados. Também agradeço a presença aí 

dos amigos de longe, os de perto, que deixaram seus compromissos e o merecido descanso 

para estarem aqui nos prestigiando nessa noite. Sou especialmente grata à minha família. 

Como não falar da dedicação e do amor do meu companheiro Adailton, que me apoia, me 

incentiva incondicionalmente. Obrigada por me incentivar, por não me deixar desistir e por 

estar ao meu lado em todos os momentos. Meu agradecimento mais doce vai para os meus 

pais, Milton e Maria, pelo apoio, pelo incentivo que serviram de alicerce para eu poder estar 

aqui hoje para conquistar... para ter todas as realizações, mas, principalmente, eu agradeço 

por me guiarem no caminho da retidão. A vocês, toda a minha gratidão e o meu amor. Deixo o 

meu agradecimento final a Deus, que Ele sabe da emoção que eu estou sentindo de estar aqui. 

Sou muito grata pela dádiva da vida, pelas bênçãos e conquistas alcançadas até aqui. 

E finalmente, parafraseando Albert Einstein: “Há duas formas para nós vivermos a vida. Uma é 

acreditar que não existe milagres e a outra é acreditar que todas as coisas são um milagre”. 

Muito obrigada. 

[Aplausos] 

MESTRE DE CERIMÔNIAS: Parabéns à nossa homenageada Viviane Roberta Barnabé. 

Na sequência, convidamos o presidente desta Casa, Pepo Lepinsk, para que faça a sua 

justificativa da entrega de sua comenda à Maria Apparecida Petrucci Gaspar, Dona Cidinha, 

como é conhecida, e aí na sequência ouviremos, sim, a nossa homenageada. 

SENHOR PRESIDENTE (JOSÉ LUÍS LEPINSK): Mais uma vez, gostaria de cumprimentar a 

todos. E a minha homenageada... Eu gostaria que a Dona Cidinha se levantasse, por favor. 

Dona Maria Apparecida Petrucci Gaspar. Uma salva de palmas para a Dona Cidinha. 

[Aplausos] 
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SENHOR PRESIDENTE (JOSÉ LUÍS LEPINSK): É um prazer enorme entregar esse título 

para a Dona Cidinha. Eu não tive a oportunidade de ser aluno dela, mas eu estudei na classe 

ao lado. O Reinaldo foi aluno da Dona Cidinha, né, Reinaldo? E a Dona Cidinha, para quem 

não conhece, é mãe do nosso prefeito, tem três filhos, esposa do nosso saudoso Cidão 

Gaspar, uma pessoa que eu tive a oportunidade e a honra de cavalgar ao lado dele por 

diversas vezes, que foi o nosso presidente da romaria de Indaiatuba, e a Dona Cidinha, que 

está subindo na rampa aqui, é uma mulher diferenciada, uma mulher que, na época em que 

professor tinha um verdadeiro respeito, ela fazia toda a diferença, e faz, na nossa cidade, com 

sua bondade, seus ensinamentos, muitos jovens naquela época, né, Dona Cidinha, que hoje-- 

SRA. MARIA APPARECIDA PETRUCCI GASPAR: Me formei com dezoito anos. 

SENHOR PRESIDENTE (JOSÉ LUÍS LEPINSK): Se formou com dezoito anos e lecionou por 

mais de quarenta anos. Quem não se lembra do antigo Randolfo Moreira Fernandes e tantas 

outras escolas que ela deu aula? Formou bastante cidadãos em Indaiatuba. E poucas palavras 

para a senhora, só gratidão, agradecimento, e muito obrigado por tudo, Dona Cidinha. A 

senhora é merecedora. 

[Aplausos] 

MESTRE DE CERIMÔNIAS: Está aí. E neste momento passo então a palavra à Dona Maria 

Apparecida Petrucci Gaspar, a nossa querida Dona Cidinha. 

SENHORA MARIA APPARECIDA PETRUCCI GASPAR: Bom, eu sou do tempo que o 

Randolfo, a Escola Randolfo, começou aqui, no centro. Antes era ali ao lado da Igreja 

Candelária. Eu não peguei lá, a minha irmã pegou, mas eu já não, já peguei aqui. Então, eu fiz 

até o quarto ano no Randolfo. Depois do Randolfo, não tinha mais curso aqui nenhum, né? 

Terminava. A Dona Yolanda Steffen... Não sei, tem uma escola com o nome dela agora. A 

Dona Yolanda Steffen era muito amiga da minha mãe, tudo, e ela insistiu como mãe para me 

pôr no colégio em Itu, Colégio Patrocínio, não sei se vocês ouviram falar, um colégio muito 

famoso na época, e ela insistiu com a mamãe para eu estudar em Itu. Interna. Interno quer 

dizer: entrava em fevereiro, saía no final de junho, tinha um mês de férias, entrava em agosto, 

saía em dezembro. Era interna mesmo. Não vinha para casa, não. E fiquei lá sete anos. Me 

formei professora lá, no Colégio Patrocínio. Tive várias colegas, né? Maria Magnucci(F) foi uma 

que foi junto comigo, Glorinha, Dona Glorinha, né, famosa Fona Glorinha, várias colegas. E dei 

trinta anos no Randolfo, quando me aposentei foi no Randolfo, aqui. Não sei se tem aqui agora, 

hoje, aqui, algum que foi meu aluno. 
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MESTRE DE CERIMÔNIAS: Ô se tem. Deve ter, né? 

SENHOR PRESIDENTE (JOSÉ LUÍS LEPINSK): [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHORA MARIA APPARECIDA PETRUCCI GASPAR: Tem? Tem? 

SENHOR PRESIDENTE (JOSÉ LUÍS LEPINSK): O Reinaldo. 

SENHORA MARIA APPARECIDA PETRUCCI GASPAR: O Reinaldo foi. É, o Reinaldo foi. 

Tem mais aí? Você? 

MESTRE DE CERIMÔNIAS: Tem, olha lá. 

SENHOR PRESIDENTE (JOSÉ LUÍS LEPINSK): Olha lá. Sua filha. 

SENHORA MARIA APPARECIDA PETRUCCI GASPAR: É, minha filha foi. Minha filha não foi, 

não. Não. Eu não quis nenhum dos meus filhos meu aluno, porque eu queria que eles tivessem 

professoras que eu não... Por exemplo, eu tinha que apresentar... aprontar, assim, a prova e 

tudo, né? E eu pensava assim: Se eu for fazer as provas e eles verem, depois se eles forem 

ver, vão falar: Desconfiava. Eu era desconfiada, né? Então, eu não quis... Não fui professora 

de nenhum dos meus filhos. Foram todas... Eu escolhia as colegas, ótimas colegas, todas 

eram muito boas professoras, então não tinha problema. Todos são formados hoje, o Nilson, 

né, a Nice, a Tuca(F), os três. São todos formados hoje, graças a Deus. E tem uma infinidade 

de alunos aqui. Não sei se tem algum por aí hoje. Tem algum aí? Estou vendo um lá atrás. 

Quem é? 

SENHOR PRESIDENTE (JOSÉ LUÍS LEPINSK): É a esposa do Furlan. 

SENHORA MARIA APPARECIDA PETRUCCI GASPAR: Quem? 

SENHOR PRESIDENTE (JOSÉ LUÍS LEPINSK): Furlan. 

[Aplausos] 

SENHORA MARIA APPARECIDA PETRUCCI GASPAR: E teve um ano aí quando eu fiquei 

grávida da Nícia(F), que o doutor... eu fiquei... tive problema de saúde, e o Doutor Renato me 

deu licença. Então, as que foram minhas alunas nesse ano disseram que foi o pior ano escolar 

delas, porque eu fiquei mais em licença do que dando aula. Então... Mas elas todas hoje são 

formadas, né, são todas ótimas professoras, colegas aí, não tem problema. A Kátia(F), não sei 

se está por aí. Kátia(F), ela disse que foi o pior ano dela de escola, então... né? Desculpa, mas 

foi coisa que eu não podia perder o meu filho, né? Mas tinham boas professoras para dar 

continuidade, né? 
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[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JOSÉ LUÍS LEPINSK): Obrigado, Dona Cidinha. Obrigado. 

SENHORA MARIA APPARECIDA PETRUCCI GASPAR: Então, eu peço desculpas para 

essas que foram desse ano. 

SENHOR PRESIDENTE (JOSÉ LUÍS LEPINSK): Obrigado. 

SENHORA MARIA APPARECIDA PETRUCCI GASPAR: E obrigada, viu? 

MESTRE DE CERIMÔNIAS: Está aí. Muito obrigado, Sra. Maria Apparecida Petrucci Gaspar, a 

nossa querida Dona Cidinha. Uma lição de vida, não é? 

[Falas sobrepostas] 

MESTRE DE CERIMÔNIAS: A Dona Cidinha pode quebrar protocolo, tranquilo. Está aí o 

nosso muito obrigado, Dona Cidinha. 

Bem, para encerrar as nossas homenagens aos cidadãos beneméritos, eu convido neste 

momento o vereador Arthur Spíndola para que justifique o título concedido à Senhora Eliana 

Belo Silva, e, na sequência, ouviremos o discurso da nossa homenageada. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Depois da Dona Cidinha ficou difícil 

[ininteligível]. 

MESTRE DE CERIMÔNIAS: Pois é. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Uma ótima noite, Sr. Presidente Pepo Lepinsk, 

a nossa Mesa, prefeito Nilson Gaspar, Thaís, o nosso sempre prefeito e líder político Reinaldo 

Nogueira, uma honra sempre tê-lo aqui, Silene Carvalini, nossa secretária, a todos os 

vereadores, a todos que nos acompanham aqui nessa Câmara lotada – como é legal sempre 

essa Sessão Solene e esse contato que a gente tem com todos vocês – e a todos que nos 

acompanham na internet. Eu queria cumprimentar a todos que compõem o Executivo 

Municipal, funcionários, secretários, em nome do meu querido amigo Ivanzinho Nogueira, que 

eu vi aqui, um professor para mim, quando comecei também nessa trajetória política. 

Sr. Presidente, eu estou homenageando a nossa querida Eliana Belo Silva. Casada há trinta 

anos com o Anselmo Silva, mãe de Matheus Felipe Belo Silva e Daniel de Lucca Belo Silva, 

ambos presentes aqui no recinto. Quarta geração de indaiatubanos da família. Entregou seu 

trabalho de conclusão de curso, TCC, sobre a formação do bairro histórico de Itaici. Quando eu 

for falando, vocês vão vendo a gigantesca conexão da nossa homenageada com a nossa 
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cidade. Em Indaiatuba, o seu empenho pelo amor e pela história, pela cidade começava ali, em 

meados de mil novecentos e oitenta. Foi professora de história e coordenadora pedagógica em 

escolas municipais, particulares e públicas e é autora de dois livros, O Crime do Poço e a 

história de Indaiatuba sob a perspectiva de uma lenda, inclusive, que eu tive o prazer de 

conhecer e ser companheiro rotário, Antônio Reginaldo Geiss. Trabalhou também por mais de 

uma década como membro do Conselho Consultivo e do Conselho Administrativo na antiga 

Fundação Pró-Memória. Participou ativamente na indicação de tombamentos e prospecção de 

dados e fontes das mais diversas naturezas para a história da nossa cidade. E há mais de 

quinze anos a nossa querida homenageada mantém um blog de divulgação científica sobre a 

história de Indaiatuba com mais de um milhão e cento e setenta mil visualizações e milhares de 

postagens sobre a história do nosso município. 

Aí, obviamente, como boa escritora que é, não poderia deixar de escrever sobre a sua 

homenagem. Nós pegamos os pontos centrais aqui. Na qual a Eliana escreveu: “Serviços 

prestados à cidade que tanto amo no que tange à pesquisa, produção, divulgação de conteúdo 

e defesa da história, memória e patrimônio de Indaiatuba”.  

Hoje, senhores, há poucas horas do aniversário do nosso município, nessa Sessão Solene, 

nós temos a honra de homenagear a historiadora, socióloga, escritora, blogueira, por que não? 

E para mim a mais nobre qualificação de todas, que um ser humano pode ter, Professora 

Eliana Belo Silva. Seja bem-vinda ao seleto rol dos cidadãos beneméritos da cidade de 

Indaiatuba. E como todos nós sabemos, você merece e merece muito. Parabéns, Eliana. E 

muito obrigado a todos. 

[Aplausos] 

MESTRE DE CERIMÔNIAS: E neste momento ouviremos a Senhora Eliana Belo Silva. 

SENHORA ELIANA BELO SILVA: Boa noite a todos. Boa noite, Senhor Prefeito. Boa noite, 

Pepo, graças a você eu consegui subir aqui, não tão rápido quanto a Professora Cidinha, mas 

consegui graças à reforma que você fez. Parabéns. Boa noite, ex-prefeito Reinaldo Nogueira 

Lopes Cruz. Boa noite a todos os vereadores. Boa noite a todos os que estão presentes. 

Hoje é um dia, como todos os que foram agraciados esta noite honrosamente, de fazer muitos 

agradecimentos. Como eu não posso falar de todos, gostaria de falar de cada um, 

principalmente dos Senhores Vereadores, dos Senhores Assessores dos vereadores, dos 

funcionários desta Casa, onde eu trabalhei honrosamente por quatro anos, gostaria de falar de 

todos porque eu sou historiadora, né? Então, eu gostaria de falar aqui as trinta páginas que eu 
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escrevi, mas reduzi apenas para cinco. Então, obrigatoriamente eu escolhi três pessoas a 

quem eu vou me referir, além da minha família. Eu vou falar com a Silene, eu vou falar com o 

prefeito Nilson Gaspar e vou falar do Arthur, que honrosamente me deu esse título. 

Quando o Arthur conversou comigo sobre esse título, ele falou assim: “Eliana, eu gostaria de te 

homenagear” – é o que um professor mais gosta de ouvir – “porque eu aprendi com você. Eu 

aprendi conversando com você e eu aprendi lendo com as coisas que você escreve”. Então, só 

dele falar, para um professor, quando alguém reconhece que aprendeu com ele, é um motivo 

de muita honra. E vindo do Arthur, isso me emocionou muito mais, Arthur. A maioria de vocês, 

todo mundo conhece o Arthur, mas a trajetória do Arthur é única na história de Indaiatuba. Em 

menos de dois mandatos, no período de dois mandatos, o Arthur saiu da oposição, saiu de ser 

assessor de vereador, saiu da oposição para hoje ser o líder de governo. Do governo. E isso 

não foi à toa. Isso eu já falei para o Arthur, para o Ricardo, para o Alexandre, com quem que eu 

tive a honra de conversar, de trabalhar, logo no começo que o Arthur começou a vereança. Eu 

falei: Está aí o segundo Cebolinha. E falo com sinceridade, porque ele é um excelente orador. 

Não é à toa que fez essa carreira tão meteórica. Eu quis falar dele para valorizar meu título, 

viu, gente? Então, vindo dele foi muito mais importante. 

Outra pessoa que eu agradeceria muito e em nome de todos os vereadores que estão aqui é a 

Silene. A Silene fez aqui em Indaiatuba, gente, o que no Brasil não foi feito. Porque o ofício de 

historiador, ele é reconhecido há apenas dois anos. Desde que o Homo sapiens fala, tem 

historiador contando história. No entanto, aqui no nosso país, o ofício foi reconhecido há 

apenas dois anos. E a Silene fez isso aqui no município, com a anuência de todos os 

vereadores, também a quem eu agradeço, há mais tempo do que isso, fazendo um projeto de 

lei que o prefeito Nilson Gaspar sancionou, que foi o Dia do Historiador. Silene, a sua lei, você 

não sabe como ela voou. Porque ela foi para a Associação dos Professores Universitários de 

História, como outros vereadores, poucos que fizeram no Brasil, e foi um exemplo, Indaiatuba 

foi esse exemplo, essa lei sancionada, que impulsionou a verificação da autenticidade da 

reivindicação dos historiadores. Muito obrigada, Silene. 

Eu queria agora agradecer a minha família. Primeiramente, meu marido, que escuta eu contar 

história há trinta anos. Eu falo assim para ele: Eu já te contei tal história de Indaiatuba? Como 

ele tem juízo, ele fala: “Não, conte”. A minha mãe, que escuta eu contando história há mais de 

cinquenta anos e que me contou muito do que eu sei. O meu filho Daniel, que agora se formou 

há pouco tempo como cientista social, com quem que eu tenho a honra de aprender. Olha o 

atrevimento do moleque. Me ensina muito e eu aprendo muito. A minha irmã, que me ajudou a 
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subir aqui, minha fisioterapeuta. Foi minha aluna, Dona Cidinha. Eu não tive essa firmeza que a 

senhora teve, não. Não, não vou dar aula para alguém da minha família. Foi minha aluna, 

minha fisioterapeuta e é ela que a minha mediadora. Cuidado com o que você fala. Vem da 

minha irmã. E do meu outro filho, eu vou falar depois quando eu conversar com o Gaspar. 

Então, muito obrigado pela minha família, que me incentiva e que nunca me deixa desistir. Que 

todas as vezes que eu descubro uma coisa nova da história de Indaiatuba, eles incentivam, 

aplaudem, escutam e dizem: “Publique, escreva e fale”. Eu sou muito grata a todos eles. 

Gaspar, eu tenho um filho médico. E durante o primeiro ano da pandemia, eu fiquei um ano 

sem ver o [ininteligível] porque ele ficou dentro de uma UTI tratando de pacientes intubados. 

Depois, além de ficar um ano sem vê-lo, eu fiquei seis meses sem poder abraçá-lo, enquanto 

não teve a vacina, né? Eu não... ele não chegava perto da nossa família e nós dele. E como 

historiadora, hoje eu quero deixar registrado, no dia que eu recebo esse prêmio, a minha mais 

profunda admiração com a forma que você conduziu a questão da vacina aqui nessa cidade. 

[Aplausos]  

SENHORA ELIANA BELO SILVA: Isso foi admirável para todos os cidadãos. E não só a parte 

técnica de como tudo foi organizado, mas eu quero registrar, como historiadora, que hoje 

recebe esse prêmio que muito me honra, que para sempre eu vou escrever que você defendeu 

sozinho a vacina. Enquanto meu filho estava preso dentro de uma UTI, que eu não conseguia 

nem abraçar, você estava exposto e contra muitas pessoas que por motivos políticos e não 

técnicos faziam um confronto contra as atitudes que você tomou na maior tragédia, na maior 

tragédia que a gente viu da parte médica nos últimos cem anos, a maior deste século. E isso 

tem que ficar registrado, porque o que você fez, você fez sozinho, porque eu não ouvia eco e 

eu não ouvia apoio, por motivos políticos. Então, eu queria ter essa oportunidade de, além de 

agradecer, de deixar isso registrado, como a biógrafa de Indaiatuba, que hoje, infelizmente, só 

tem eu. Tem algumas pessoas que me ajudam, que colaboram muito, mas não são 

historiadores. Eu faço a história de Indaiatuba escrita há mais de trinta anos e saiba que isso 

eu vou escrever sempre. Obrigada, por pessoas como você que eu pude de novo abraçar meu 

filho. Obrigada a todos. 

[Aplausos] 

MESTRE DE CERIMÔNIAS: Nosso muito obrigado à Senhora Eliana Belo Silva. Os nossos 

parabéns, mais uma vez, à Senhora Eliana Belo Silva. 

[Aplausos]  
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MESTRE DE CERIMÔNIAS: Muito bem. Teremos agora a sequência, o Título Honorífico 

Cidadão Indaiatubano. E nossa primeira homenageada com o Título Cidadã Indaiatubana é a 

Doutora Graziela Milani. 

[Aplausos]  

MESTRE DE CERIMÔNIAS: E para realizar a entrega e a justificativa desse título, eu convido 

o presidente desta Casa, vereador Pepo Lepinsk. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Mais uma vez, boa noite a todos. Eu 

gostaria de pedir para a Eliana Belo colocar na história que você inaugurou a rampa de acesso 

da prefeitura e do elevador, tá bom? É uma honra muito grande homenagear essa pessoa. 

Falar da Doutora Graziela é muito fácil, ou Gra, para quem a conhece. Dizem que na política 

não se pode construir muros e sim pontes. E para quem não sabe, a Graziela é a ponte entre 

essa Casa de Leis e o administrativo... e a administração, acompanhada sempre do Boni. Ela é 

quem traz as demandas da prefeitura, do Gaspar, da administração, para essa Casa, e é ela 

quem leva os pedidos dos nossos vereadores para a prefeitura. Então, com capacidade 

técnica, sabe tudo. Ela, quando tem algum projeto mais complicado, ela vem nos explicar aqui 

junto com o Boni. Então, a Graziela, ela faz parte de muitas coisas que acontecem nessa 

cidade, e poucas pessoas sabem disso. Por diversas vezes, não eu só, todos os vereadores, 

quando tem algum problema, e tem problema, até na casa da gente tem problema, imagine na 

prefeitura ou na Câmara, quem resolve é a Doutora Graziela. E até, viu, Gaspar, com todo o 

respeito, esse título que Indaiatuba recebeu, viu, Reinaldo, eu tenho certeza que tem uma 

participação muito grande sua, Gra, porque você trabalha nos bastidores, mas você realiza 

muito. E se Indaiatuba é o que é, é graças a você, graças a pessoas como você. Então, eu me 

sinto muito orgulhoso e feliz de poder oferecer para você esse Título de Cidadã Indaiatubana 

para você, que faz tanto por Indaiatuba. Então, meus parabéns e gratidão. 

[Aplausos]  

MESTRE DE CERIMÔNIAS: Meus parabéns. E eu convido neste momento à Tribuna a 

Doutora Graziela Milani. 

SENHORA GRAZIELA MILANI: Boa noite. Boa noite a todos. Eu quero cumprimentar ao 

Pepo, presidente dessa Casa, através dele cumprimento todos os vereadores. Eu estava 

falando aqui, Pepo, para a Silene, antes da sessão, que delícia estar aqui hoje para receber 

uma homenagem, eu que transito aqui pelos bastidores sempre. Então, hoje estar aqui, olha 

que perigo, vocês me deram o microfone hoje. Eu falo nas reuniões, eu falo nos corredores. 
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Então, eu quero agradecer muito a sua indicação pelo título e a aprovação de todos os 

vereadores dessa Casa. Cumprimentar o prefeito municipal, o Nilson Alcides Gaspar, meu 

chefe. Muito obrigada pela confiança no meu trabalho. O meu amigo, ex-vereador, ex-deputado 

federal, ex-prefeito de Indaiatuba por quatro mandatos, Reinaldo Nogueira, um grande líder e 

incentivador. Através da vereadora, primeira-secretária Silene Carvalini, eu quero 

cumprimentar a todas as mulheres que estão aqui presentes nessa Casa. Eu quero 

cumprimentar a minha família, meu filho João, meu pai Marcos, a minha madrinha Regina, que 

está aqui essa noite. Através do Alexandre Peres, meu amigo de juventude, quero 

cumprimentar os meus colegas secretários e todos os meus amigos que tiraram um tempinho 

para vir aqui dividir comigo essa homenagem. Quero também cumprimentar a minha segunda 

família, que são os colaboradores da Secretaria de Relações Institucionais com quem eu 

devido esse título que eu estou recebendo aqui nessa noite. E, por último, mas não menos 

importante, cumprimentar a imprensa, que está aqui nessa noite registrando a Sessão Solene.  

Sabe, Pepo, muita gente ficou surpresa com esse título, porque a minha história, ela se 

confunde com a história de Indaiatuba e muita gente acha que eu sou indaiatubana. Isso é um 

pequeno fato, eu não ter nascido aqui, que Indaiatuba é a minha cidade do coração. E a 

história da minha família, a história do crescimento de Indaiatuba, falar depois de historiador é 

difícil, mas ela se confunde com a de Indaiatuba. Para citar alguns exemplos, meu tio Ataíde, 

em mil novecentos e cinquenta e três, foi presidente dessa Casa, assim como o meu tio avô 

Hélio Milani, em mil novecentos e cinquenta e nove, também foi presidente dessa Casa. O meu 

tio avô Laércio Milani, um dos grandes goleiros que o Brasil já teve na década de sessenta e 

setenta, junto com o Pelé, no Santos Futebol Clube e também no Primavera, começou sua 

carreira no nosso querido Esporte Clube Primavera, em mil novecentos e quarenta e oito. 

Estou certa das datas, Eliana? A Eliana, para quem não sabe, também é a minha prima. Eu 

fico muito feliz de ver Indaiatuba, como Indaiatuba se desenvolveu. Na minha época de 

juventude, muita gente vai lembrar, nós não tínhamos tantos equipamentos, não tínhamos 

lazer, cultura, como a gente tem hoje. A gente se divertia indo na discoteca no piso dois, no 

Indaiatuba Clube, no Cine Alvorada, que era aqui onde é o Magazine Luiza, ou nas tardes de 

domingo, onde a gente tomava café e batia papo na saudosa Casa do Café Interior. O 

Alexandre também se lembra disso. E ver Indaiatuba se desenvolvendo, eu estou falando de 

um tempo que o Parque Ecológico não existia. Eu passava os finais de semana, as minhas 

férias aqui. Então, ver hoje esse desenvolvimento e poder ter participado um pouquinho disso, 

Pepo, seja nos bastidores, me deixa muito, muito feliz.  
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Eu quero terminar, não posso deixar de dedicar esse título para a minha família, em primeiro 

para o meu filho João. João, você é o meu orgulho de cada dia e é um prazer e uma alegria 

conviver com você. Ao meu pai Marquinhos, meu exemplo de vida. E, Pepo, eu quero que você 

saiba, e o Doutor Chiaparine está aqui de testemunha, que a concessão desse Título de 

Cidadã Indaiatubana foi uma das últimas alegrias da minha mãe em vida. Todo mundo sabe 

que era para eu ter recebido essa honraria na Sessão Solene de julho, com o falecimento da 

minha mãe, eu não pude estar aqui. Mas o Doutor Chiaparine estava presente comigo no dia 

que nós contamos para ela que eu tinha recebido esse título, o Doutor Chiaparine sempre 

muito gentil com as suas palavras, viu a alegria que a minha mãe ficou. Então, eu quero 

dedicar esse título para uma ilustre cidadã indaiatubana, que eu sei onde ela está, ela está 

muito feliz e orgulhosa. Muito boa noite e obrigada a todos. 

[Aplausos]  

MESTRE DE CERIMÔNIAS: Está aí. Parabéns à Doutora Graziela Milani, agora cidadã 

indaiatubana. Os nossos parabéns, mais uma vez, à Doutora Graziela Milani. 

Sílvio Alexandre Soares de Oliveira, é o nosso homenageado. 

[Aplausos]  

MESTRE DE CERIMÔNIAS: Homenageado, indicação do vereador Alexandre Peres, o qual eu 

convido, por favor, o vereador à frente para a sua justificativa. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Mais uma vez, boa noite a todos. Uma sessão 

muito emocionante hoje. Os homenageados realmente foram escolhidos a dedo e é uma das 

sessões e honrarias, uma das melhores que eu estou participando ao longo dos meus seis 

anos de mandato. Já que a Eliana puxou esse viés histórico, eu queria cumprimentar, 

agradecer a presença aqui de uma das maiores personalidades da nossa cidade ainda viva, 

não que seja tão velho, mas que é o Antônio da Cunha Pena, que é o ex-fotógrafo... 

[Aplausos] 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Grande escritor que também colabora muito 

para a preservação da história da nossa cidade, como a Eliana também o faz. Então, Pena, 

você só vem abrilhantar aqui a nossa sessão. E também um pouco nessa linha do que foi 

falado aqui, quando a Eliana muito bem colocou a parabenização que foi dada ao prefeito 

Gaspar pela questão das vacinas. Eu não posso esquecer, porque ela está aqui presente, a 
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secretária Graziela Garcia, que foi quem conduziu na linha de frente também essa questão de 

toda a logística das nossas vacinas. Graziela está aí, não está aí? Graziela, parabéns, viu?  

[Aplausos] 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Você e o Gaspar que fizeram toda essa logística 

ser um exemplo para as outras cidades. Parabéns, Graziela. 

Foi muito emocionante também ouvir aqui a mãe do nosso prefeito, a Dona Cidinha, falando. 

Porque ela foi citando as amigas dela, hoje a grande maioria nome de escola, né, Gaspar? Mas 

está aqui firme, e só daqui a cinquenta anos vai virar nome de escola, porque ela vai viver mais 

cinquenta anos com nós (sic) aí, né? Então, Cidinha, foi muito emocionante ouvir a senhora 

contando as histórias que ocorreram décadas atrás. É disso que os indaiatubanos novos, que 

os moradores de Indaiatuba, que vêm chegando para cá, precisam ouvir, para daí enraizar 

mais o carinho que todos devem ter por essa maravilhosa cidade que vem ganhando prêmio 

ano a ano. 

Bom, meu homenageado agora com o título de cidadão indaiatubano é o Sílvio. Aliás, quero 

mandar um abraço para todos da Volacc estão que estão aí.  

[Aplausos] 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Parece que tem um povo maravilhoso da Volacc 

que veio aqui prestigiar esse evento. Mas o Sílvio, que é morador aqui de Indaiatuba há mais 

de quarenta anos, inclusive, lá no bairro Pau Preto, bairro em que eu moro desde que nasci, 

também então eu conheço o Sílvio há mais de quarenta anos, e hoje ele também, há quase 

trinta anos, é um voluntário com atuação na Volacc, né? A Volacc, se eu falar besteira, depois 

você me corrija, a Dona Joana estava aí, eu não sei se continua, a Dona Joana Joli, parece 

que foi fundada, foi a Dona Joana com o Sr. Geraldo que fundaram a Volacc, se eu não me 

engano, na casa dela, lá no Pau Preto também, perto do Casarão, e o Sílvio já começou a ser 

voluntário lá no começo, lá naquela época, há quase trinta anos. E depois que a Dona Joana 

deixou de ser a presidente da Volacc, o Sílvio assumiu, também há quase dez anos que o 

Sílvio vem na linha de frente, junto com essa equipe maravilhosa da Volacc. Aliás, o Sílvio, 

nesses quase dez anos, ele vem ampliando de maneira significativa esse importante trabalho 

de assistência social auxiliando familiares e portadores dessa terrível doença. Só quem viveu 

de perto isso que sabe o quão é complicado essa doença. Minha mãe, por exemplo, faleceu 

com essa doença, e a gente sente o quanto é difícil para quem está perto. Então, vocês todos 

da Volacc, e o Sílvio que está à frente hoje, a Dona Joana, que sempre esteve à frente, vocês 
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são verdadeiros heróis, são heróis, vocês têm que ser homenageados toda sessão de Câmara, 

toda sessão de Câmara, porque o que vocês fazem, poucos fazem. Poucos têm estômago 

para isso, porque é muito dolorido você ver a pessoa ir definhando e depois acabar falecendo. 

Quem está ao lado acaba com essa energia difícil, ter que conviver com essa energia difícil 

nesse período todo. 

O Sílvio também não para por aí. O Sílvio, ele é colaborador também da Feira da Bondade, 

que é feita, comandada pela Apae, já há mais de vinte anos, também a Apae fazendo um 

trabalho maravilhoso. E o Sílvio é um colaborador dessa Feira da Bondade, e também atua 

como secretário do Conselho das Entidades Filiadas da Feai, a Federação das Entidades 

Assistenciais de Indaiatuba. Sílvio, você é uma pessoa do bem e que pratica o bem sem 

limites. Essa é a função de um verdadeiro voluntário. E é essa função que você vem exercendo 

aqui na nossa cidade há quase três décadas. Parabéns, meu amigo. Você merece tudo isso. 

[Aplausos] 

MESTRE DE CERIMÔNIAS: Está aí. Nesse momento, eu convido o homenageado, o Senhor 

Sílvio Alexandre Soares de Oliveira, para também ocupar a Tribuna e fazer uso da palavra. 

SENHOR SÍLVIO ALEXANDRE SOARES DE OLIVEIRA: Assim eu fico intimidado. Boa noite a 

todos. Eu gostaria aqui de cumprimentar o nosso prefeito Nilson Gaspar, o vereador Jorge 

Lepinsk, presidente da Câmara, e todos os vereadores aqui presentes e que aprovaram o meu 

nome para receber essa honraria tão grande. Cumprimento aqui, em especial, o meu amigo 

Alexandre Peres, que foi o responsável por essa indicação. Eu gostaria de cumprimentar 

também a todos os secretários e demais autoridades presentes, cumprimento a todos os 

homenageados desta noite e cumprimento a todos os convidados aqui presentes. Um 

cumprimento muito especial a Dona Joana Joli, que é minha mãe de coração e que foi a 

responsável pela sugestão do meu nome para esse título. Muito obrigado, Dona Joana. 

[Aplausos] 

SENHOR SÍLVIO ALEXANDRE SOARES DE OLIVEIRA: Eu queria agradecer a presença da 

minha família. E, hoje, com um carinho maior ainda, porque praticamente uma semana atrás 

nós estávamos no hospital, com o meu pai internado, e não sabíamos se ele poderia estar 

presente a essa sessão. E, hoje, ele está aqui, o Senhor Laerte, que é a base da minha 

formação, com a minha mãe Margarida, que não está mais entre nós, e que hoje ele está aqui, 

minhas irmãs também. E se ele está aqui hoje presente também a gente deve muito à equipe 

do Hospital Haoc, que foi impecável. Um atendimento exemplar, Gaspar, sensacional e que 
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pôde, então, permitir que ele estivesse aqui conosco nessa noite. Então, muito obrigado à 

minha família. Agradeço a presença da diretoria da Volacc e dos nossos queridos voluntários e 

funcionários, que estão aqui com a nossa camiseta tão maravilhosa, representando a nossa 

instituição...  

[Aplausos] 

SENHOR SÍLVIO ALEXANDRE SOARES DE OLIVEIRA: E torcendo e prestigiando a minha 

homenagem. Não posso também deixar de agradecer ao Kleber Patrício, meu amigo, que fez a 

ponte entre o pedido da Dona Joana e a indicação do Alexandre Peres. Então, muito obrigado, 

Kleber. Não posso também deixar de mencionar aqui a nossa querida funcionária Roseli 

Ovando, que, infelizmente, não está mais aqui entre nós, mas que foi uma das primeiras 

pessoas que vibrou com a minha indicação ao Título de Cidadão Indaiatubano. Então, de onde 

ela estiver, eu tenho certeza que ela está feliz com isso. 

Hoje é um dia muito importante e feliz para mim, pois receber o Título de Cidadão Indaiatubano 

é uma enorme honra e formaliza o sentimento que já trago no meu coração há quarenta e três 

anos, desde mil novecentos e setenta e nove, quando nos mudamos para Indaiatuba, vindos 

de Santo André. Nesses quarenta e três anos, eu aprendi a amar, respeitar e lutar por essa 

cidade que nos acolheu com tanto carinho e nos possibilitou tantas conquistas. Em uma 

dessas coincidências do destino, que talvez não sejam coincidências, na primeira casa onde 

moramos, nós éramos vizinhos da família Joli, que nos recebeu com o maior carinho, 

demonstrando o quanto o povo de Indaiatuba era acolhedor e receptivo, dando o apoio que 

precisávamos para a nossa adaptação. Através da Dona Joana, a minha mãe iniciou seu 

trabalho voluntário, primeiramente, na Rede Feminina de Combate ao Câncer, e, 

posteriormente, na Volacc, onde também, como já disse o Alexandre, eu iniciei os meus 

trabalhos de voluntariado. Na verdade, um pouco antes, quando menino ainda, na Escola 

Geraldo Enéas Campos, a nossa querida Dona Maria José Martinhão também foi um grande 

exemplo para mim e me apresentou vários trabalhos de voluntariado, principalmente, visitas ao 

Lar Emmanuel, que existe até hoje, uma instituição tão querida e respeitada. 

Agora, a Volacc realmente foi onde eu me encontrei e me dediquei. E, hoje, se eu estou à 

frente e se eu posso fazer esse trabalho, foi graças a tudo que eu aprendi com a Dona Joana 

e, principalmente, embora eu seja a cara, e aqui eu agradeço a nossa imprensa, que está 

sempre presente nos nossos eventos, que faz eu ser conhecido, mas eu acho que quem 

realmente faz o verdadeiro trabalho é essa equipe maravilhosa, que está aqui hoje 
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representada de voluntários e funcionários, que são realmente quem está lá trabalhando, 

aceitando as minhas loucuras algumas vezes, aceitando eventos, fazendo brechó, para que a 

gente tenha recursos para atender os nossos pacientes. Então, muito obrigado a essa equipe 

maravilhosa. 

Eu sempre digo que Indaiatuba – e agora até reforcei sobre o atendimento do Haoc – ela está 

acima da média nacional, apesar de todas as dificuldades da saúde pública no nosso país. Mas 

nós ainda temos aqui um atendimento melhor e mais humanizado do que a maioria dos 

municípios do Brasil. Porém, muito ainda precisa ser feito para que os pacientes possam ser 

diagnosticados rapidamente, dando início ao tratamento e aumentando a possibilidade de cura. 

Sendo assim, eu gostaria de fazer um pedido muito especial aos nossos vereadores, para que 

criem e aprovem projetos de apoio ao portador de câncer.  

[Aplausos] 

SENHOR SÍLVIO ALEXANDRE SOARES DE OLIVEIRA: E eu gostaria de estender também 

esse pedido aos deputados eleitos aqui pela nossa cidade. Acho que historicamente foi o ano 

que nós elegemos o maior número de deputados. Então, eu peço que eles também abracem 

essa causa e defendam este tema na Assembleia Legislativa de São Paulo e na Câmara dos 

Deputados em Brasília, para que a gente possa ter força. A nossa Secretaria de Saúde, aqui 

representada pela nossa secretária Graziela, faz um trabalho e nos apoia sempre que 

precisamos. Porém, muito ainda precisa ser feito porque nós temos muitos pacientes que 

morrem esperando o atendimento. Isso é triste, e a gente precisa mudar essa realidade. Então, 

eu conto com os nossos homens das leis para que nos ajudem a mudar essa realidade. 

Eu gostaria aqui também de parabenizar a todos os demais homenageados desta noite. Alguns 

amigos muito queridos, como o Cláudio Sampaio, que foi um dos meus primeiros amigos em 

Indaiatuba, lá no Colégio Enéas, a Doutora Graziela, que é a secretária de Relações 

Institucionais, que não mede esforços para atender todos os pedidos da Volacc, sempre com o 

apoio do prefeito Nilson Gaspar, cuja mãe, a Dona Cidinha, também está sendo homenageada 

nesta noite. Dona Cidinha, que a gente teve o prazer também de comemorar muitos Natais 

juntos na casa do nosso saudoso Waldir de Genaro. A também querida Tânia Castanho, 

secretária de Cultura, outra importante apoiadora da Volacc. O Márcio, nosso Tio Fininho, 

companheiro de trabalho relacionado ao câncer, especialmente na propagação da informação 

e na defesa do tratamento humanizado. A querida Viviane Barnabé, com quem eu aprendi 

muito na Secretaria de Assistência Social, especialmente, nos primeiros anos de mandato 
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como presidente. Quando eu cheguei lá, apesar de um estágio de dezenove anos com a Dona 

Joana, mas a Viviane sempre me deu toda a orientação que eu precisava para que a gente 

pudesse fazer da Volacc a instituição que ela é hoje. Muito obrigado, Viviane. E a Eliana Belo, 

nossa amiga da família há tantos anos, né? Reinaldo Nogueira, também ex-prefeito, e durante 

a gestão que foi feita a concessão do terreno para a construção da sede da Volacc, nosso 

sonho de muitos anos.  

Então, a palavra hoje realmente é gratidão. É uma alegria imensa receber este título. Foi uma 

surpresa, eu não esperava, realmente, pensava talvez quando eu fosse mais velhinho até 

alguém me homenageasse, mas fiquei muito feliz, Alexandre, de receber essa homenagem 

agora. E agradeço mais uma vez a Dona Joana, minha tão amada Dona Joana, a quem eu 

tenho um carinho especial e que me ensina a cada dia, me ensinou a ter amor pelo trabalho 

que eu faço, a ver cada pessoa que é assistida pela Volacc como realmente um ser humano, 

que, muitas vezes, apesar da doença ser difícil, eles precisam primeiramente de um abraço, de 

um acolhimento e de alguém que os escute e apoie no momento talvez mais difícil de suas 

vidas. Então, o meu coração hoje está cheio de orgulho, alegria e gratidão por receber este 

título. Muito obrigado. 

[Aplausos] 

MESTRE DE CERIMÔNIAS: Nosso muito obrigado ao Senhor Sílvio Alexandre Soares de 

Oliveira, o nosso cidadão indaiatubano.  

Na sequência, convidamos o vereador Leandro Pinto para a justificativa e entrega de título ao 

seu homenageado, Doutor Flávio de Souza Brito. 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Obrigado pela palavra, mais uma vez, Senhor 

Presidente (sic). Eu gostaria aqui de cumprimentar o meu amigo Cássio. Está aí o Cássio? 

Tudo bom, Cássio? Ex-atleta do Tejusa, Esporte Clube Primavera, jogamos juntos em noventa 

e nove. Tempo bom, hein, Cássio. Batia pra caramba, hein? Também gostaria aqui de 

agradecer a todo o empenho dos meus assessores, de todos aqui, que conduzem o nosso 

gabinete aí com excelência, antes de falar do meu amigo. O meu amigo de infância, Doutor 

Flávio de Souza Brito, hein? Doutor, que honra. Médico cardiologista, filho do Doutor Railson 

de Oliveira Brito e da Senhora Roseli de Souza Brito. Casado com a sua esposa, a Senhora 

Andréia Borges. Saiu bem cedo, né? Nasceu em vinte de outubro de oitenta e um em São 

Paulo, mas veio logo aqui, em oitenta e dois, para Indaiatuba. Hoje é uma referência, viu, 

Reinaldo? O Brito é uma referência de transplante de coração, fez parte, coordenou um 
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transplante em Botucatu de uma paciente, de uma doença rara, que deu tudo certo, até foi 

matéria do Fantástico em rede nacional. Isso para mim é muito orgulho, viu, Brito? Você é uma 

pessoa muito simples, muito humilde, acolhia... a gente brincava na sua casa, esse jeitão seu 

que você não muda. Quando joga bola aí, é aquela chuteirona, aquele jeitão, né? Nem parece 

que é um doutor renomado em nosso país.  

Não quero me alongar. Quero aqui parabenizar a todos os homenageados e deixar aqui um 

feliz Natal e um próspero ano-novo a todos vocês. Brito, parabéns, você hoje é um cidadão 

indaiatubano. Meus parabéns. 

[Aplausos] 

MESTRE DE CERIMÔNIAS: Neste momento, convidamos o nosso homenageado, Doutor 

Flávio de Souza Brito. 

SENHOR FLÁVIO DE SOUZA BRITO: Prefeito, presidente, deputado, vereadora, demais 

vereadores, secretários, autoridades, amigos e familiares, boa noite. Eu gostaria, primeiro, 

antes de mais nada, agradecer a Deus pela vida, pelas oportunidades e pelas bênçãos que 

têm derramado sobre todos nós. Eu gostaria de agradecer ao meu pai, o Doutor Railson, e a 

Dona Roseli, pela exímia educação que proporcionou a mim e ao meu irmão André. Eu 

gostaria de agradecer a minha esposa Andréia, que é o alicerce hoje para tudo isso, e os meus 

três filhos Bruno, Beatriz e Sofia, que são hoje a grande razão do meu viver. Eu gostaria de 

agradecer especialmente ao meu amigo Leandro Pinto. Nossa trajetória se inicia em meados 

da década de noventa, no gramado do Estádio Ítalo Mário Limongi, onde Leandro já 

demonstrava as mesmas qualidades que o trouxeram a legislar no Palácio Votura: coragem, 

honestidade e dedicação o levarão com certeza a trilhar uma belíssima jornada na política 

nacional. 

Me tornar um cidadão indaiatubano é digno de muita alegria mas também de muita 

responsabilidade. Nossa querida cidade que amanhã completa cento e noventa e dois anos, foi 

eleita pela segunda vez a melhor cidade para se viver nesse país. Isso é muito importante e 

para mim fazer parte dessa história é uma grande honra. Profetizando o nosso hino, vocês 

todos fizeram de Indaiatuba uma cidade sem par. Combati o bom combate e, hoje, aos 

quarenta e um anos, tenho bastante orgulho da trajetória médica que construí, mas a minha 

jornada não terminou. Muito mais do que título, muito mais do que homenagens, muito mais do 

que aparecimento midiático, apenas dois aspectos da minha carreira são dignos de nota até 

hoje. O primeiro deles é a capacidade de criar e manter serviços de cardiologia de alta 
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complexidade nesse país e o segundo é servir os pacientes com insuficiência cardíaca, que é a 

grande meta da minha vida. Para todos vocês que militam na saúde, seja no âmbito público ou 

privado, vocês sabem o quão difícil é criar, consolidar serviços de saúde cardiológicos de alta 

complexidade em um país da dimensão do Brasil. E assim fizemos na nossa passagem pelo 

Hospital Israelita Albert Einstein, pela Passagem no grupo Amil, no Hospital das Clínicas de 

Botucatu atualmente e na Indacor Cardiologia e Clínica Médica. Mas para mim o que define um 

ato médico é servir. Sou servidor público estadual. Para o médico, o servir é muito mais do que 

um ato de altruísmo, para o médico, servir o próximo e o paciente é uma obrigação, é uma 

missão. E os anos nos Estados Unidos me ensinaram, pasmem vocês, uma coisa muito 

interessante, que foi senso comunitário. O Exército Norte-Americano leva o conceito de servir a 

graus extremos. Para um combatente do Exército Americano, o conceito de servir é se atirar 

frente a uma rajada de bala para salvar um soldado seu lado. Quando nós, brasileiros, como 

sociedade, atingirmos esse grau de conceito de servir, estaremos criando uma nação gigante, 

independentemente do sexo, do gênero, da raça e do credo. E vocês, vereadores, visionários 

que são, me fornecem essa homenagem e eu encaro isso como um convite. Flávio Brito, o 

vascaíno, faça pela sua cidade o que nós esperamos de você nos próximos trinta anos. E eu 

confesso que tenho capacidade técnica, determinação e vontade de auxiliar esse serviço de 

saúde já tão brilhante, que é o nosso serviço público e privado, a se agigantar ainda mais. 

Muito obrigado a todos e boa noite. 

[Aplausos] 

MESTRE DE CERIMÔNIAS: Parabéns e muito obrigado ao nosso Doutor Flávio de Souza 

Brito, cidadão indaiatubano.  

Na sequência, convidamos o Doutor Othniel Harfuch para a entrega e justificativa do título ao 

Doutor Hilário Matheus Wolf Júnior, mais um homenageado dessa noite.  

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Boa noite a todos. Eu queria cumprimentar o nosso 

prefeito Nilson Gaspar, em nome do nosso presidente Pepo, a todos os vereadores, o 

Reinaldo, também meu mentor na política. Eu queria cumprimentar a todos que estão aqui, em 

nome do Doutor Fabrício Colli, a todos os convidados. E, em nome da nossa secretária 

Graziela Garcia, que é uma parceira grande, que eu me orgulho muito de trabalhar na 

Secretaria de Saúde, todas as autoridades aqui. 

Falar do Doutor Hilário não é só descrever uma história dele, né? O Doutor Hilário, apesar de 

não ter nascido aqui, eu acho que viveu a vida inteira dele nessa cidade, construiu uma 
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reputação pela sua eficiência, pela sua honestidade, pelo lidar com os pacientes. Trabalhamos 

juntos por um bom tempo no Hospital Santa Ignês, e o que eu me orgulho muito. Tinha e tenho 

ainda muito respeito por ele e sempre foi um prazer trabalhar ao lado dele. Como muitos, a 

Dona Cidinha mesmo perguntou, quantos foram alunos dela, eu acho que eu posso perguntar 

quantos nasceram nas mãos do Doutor Hilário aqui, que já faz a medicina nessa cidade há 

mais de trinta anos. Ele já foi sócio de uma clínica, a Femina, junto com o nosso vice-prefeito, 

Doutor Túlio, hoje ele está na Tratis, é dono e sócio da Tratis, e com muita eficiência, muito 

respeito, ele faz uma medicina de primeira grandeza. Eu sei disso por trabalhar com ele, sei 

que está sempre atualizado, sempre faz com carinho, sempre faz com dedicação. Toda vez 

que eu preciso do Hilário, eu ligo: Hilário, preciso que você atenda um paciente para mim. Ele 

manda vir, rapidinho ele dá um jeito de atender. E muito humano também. Acho que é a 

característica do médico que ele é, como o filho do Doutor Railson disse agora há pouco, faz 

parte na nossa profissão. E ele o faz com muita eficiência e muito prazer, eu tenho certeza 

disso. Então, Hilário, o título de cidadão, acho que nada mais é para confirmar aquilo que você 

já é, se não de nascimento, com certeza de coração e de trabalho nessa cidade. Muito 

obrigado por você estar e ter continuado e fazer o que você faz nessa cidade. Parabéns. 

[Aplausos] 

MESTRE DE CERIMÔNIAS: Os parabéns e convidamos também nesse momento o nosso 

homenageado, Doutor Hilário Matheus Wolf Júnior, a fazer uso da palavra. 

SENHOR HILÁRIO MATHEUS WOLF JÚNIOR: Boa noite a todos, prefeito Gaspar, Lepinsk, 

Reinaldo, meu amigo, Silene, muito obrigado. Essa indicação, nossa, bateu fundo no coração, 

porque eu não esperava isso. Eu sou daqui de Indaiatuba, a família é daqui, só que o meu pai 

casou e eu fui virar mineiro, nasci em Minas. Seis meses depois, voltei para Indaiatuba, 

continuei aqui e sempre quis trabalhar aqui. Nunca, nunca quis sair da cidade. Estamos há 

trinta e três anos trabalhando com o Othniel, trabalhamos juntos, e eu espero trabalhar mais 

um bocado de tempo ainda para a cidade. Eu estou muito feliz, agradeço aos vereadores, a 

todos, pela indicação, é uma honra muito grande, né? Sem palavras para agradecer, tá? Então, 

estamos tentando ajudar a medicina trabalhando, fazendo tudo por Indaiatuba, né? Vamos 

trabalhar muito mais, se Deus quiser, e bola para frente. Muito obrigado, agradeço de coração. 

Muito obrigado. 

[Aplausos] 
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MESTRE DE CERIMÔNIAS: Está aí os nossos parabéns e muito obrigado, Doutor Hilário 

Matheus Wolf Júnior, cidadão indaiatubano.  

E convidamos agora o vereador Professor Sérgio Teixeira para que justifique sua escolha do 

Título Cidadão Indaiatubano direcionado a Márcio Thomaz, o Tio Fininho. 

[Aplausos] 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Boa noite a todos, aos integrantes da Mesa, 

presidente Pepo, o nosso sempre prefeito Reinaldo Nogueira, nosso prefeito Nilson Gaspar, 

Thaís, Silene, a nossa intérprete Jennifer, Agnaldo, a todos os presentes, todos os amigos, 

profissionais da educação aqui, isso me deixa lisonjeado, encontrar esses profissionais da 

educação aqui. A gente ficou várias vezes aqui emocionado com as homenagens, a Dona 

Cidinha, lindíssima homenagem, Pepo, mais que merecedora. Ouvir aqui o nome da Escola 

Geraldo Enéas também me deixa emocionado, não é, Nice? Sempre. Tá? A Lu também está 

aí, a Luciana. 

O homenageado dessa noite, que eu tenho a honra, o prazer enorme de ter vivenciado isso, 

essa situação desse tratamento oncológico na minha família, porque na minha família nós 

temos uma síndrome que nos faz buscar informações. E recentemente minha irmã fez a 

passagem, fez um tratamento tenso, muito complicado, teve o apoio de todos os familiares e 

amigos e principalmente das pessoas voluntárias. E tenho aqui a honra em fazer essa 

homenagem ao Márcio Thomaz, que está ali na terceira fileira, mais conhecido como Tio 

Fininho, tá? Eu vou falar um breve resumo aqui da história dele. Ele é natural de Santo André, 

mas reside em Indaiatuba desde mil novecentos e oitenta e sete. Teve toda a sua infância e 

adolescência no Jardim Morada do Sol. Formado em Turismo pelo Senac no ano de dois mil e 

dois, exerceu a atividade até meados de dois mil e nove. Em dois mil e onze, ingressou no 

serviço público em cargo que ocupa até hoje. Atualmente, desenvolve um projeto criado por ele 

mesmo de transporte de pacientes oncológicos de forma humanizada, sobretudo de crianças, 

pacientes que precisam de atenção, que precisam de carinho, que vivem em uma situação 

emocional à flor da pele, que muitas vezes nós, que estamos um pouco distantes, não 

compreendemos essa situação emocional. Em dois mil e catorze, Tio Fininho criou a Triboful 

do Bem, cumprindo inúmeras ações apoiadas por voluntários, sociedade civil e empresas. No 

ano passado, com ainda mais experiência e envolvimento na área pela saúde, fundou o Projeto 

Tio Fininho, cujo foco exclusivo é auxiliar os pacientes oncológicos, priorizando e alertando 

acerca da importância do diagnóstico precoce do câncer infanto-juvenil, que recentemente 
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conseguiu trazer junto com os professores da Escola Hélio Cerqueira a Carreta de Barretos, da 

Missão Gênese, que fez um trabalho fantástico com os alunos do Ensino Fundamental e do 

Ensino Médio. Esta causa de dimensão humana, Tio Fininho, é incomparável, assim como os 

voluntários do Volacc que aqui se encontram. Que o nosso homenageado Tio Fininho 

considera essa causa como missão de vida dele. Então, fica aqui o meu muito obrigado a essa 

sua missão de vida. 

[Aplausos] 

MESTRE DE CERIMÔNIAS: E neste momento convidamos o Senhor Márcio Thomaz, o Tio 

Fininho, a também fazer uso da palavra. 

SENHOR MÁRCIO THOMAZ: Boa noite a todos. Eu vou ler, porque senão eu vou me 

empolgar e vai virar um pergaminho. Bom, primeiramente é um prazer estar aqui nessa Casa, 

que legisla para o povo. Povo que precisa de boas pessoas, de pessoas que olhem para o 

povo, como você, Gaspar, como todos da Câmara, ao nosso ex-prefeito Reinaldo Nogueira, a 

Silene, que está aqui representando a Mesa, o Pepo, e agradecer a Deus, porque só com Deus 

que a gente pode fazer ou almejar algo. Alguns acreditam que são os homens, eu acredito que 

é Deus. Porque conviver nas UTIs, nas despedidas de crianças e nas curas, não sei se elas 

estão aqui ainda, mas a Júlia estava aqui, paciente do Boldrini que eu levo às vezes no nosso 

transporte humanizado, que eu quero agradecer aqui ao Doutor Othniel, que ajudou muito 

nesse transporte humanizado chegar. E o Gaspar, um dia, conversando com ele, ele falou 

assim: “Vou usar o termo de palhaço. Manda bala para não falar assim mete o ‘pau’”. E a gente 

conseguiu o transporte humanizado e a gente é uma das poucas cidades do país que tem um 

transporte para levar as nossas crianças e também adultos, com foco nas crianças, para serem 

tratadas e voltarem em tempo mais rápido possível. Uma das poucas cidades do país, 

conversando com todas as cidades que eu conheço pelo Brasil, que tem esse transporte. 

Indaiatuba é pioneira nesse transporte humanizado. 

Bom, eu vou começar. Primeiramente, agradecer a Deus, como já agradeci, cumprimentei a 

todos da Mesa. E vou lá. A você, meu filho, Guilherme, razão da minha vida, como todas as 

crianças que a gente convive no Hospital de Amor de Barretos, no Boldrini, em Palmas, 

Tocantins, em todos os outros hospitais que nos recebem. Aos meus pais, ao meu irmão, a 

minha família, aos meus primos que aqui estão, meus amigos, meus companheiros, a você, 

Doutor Fabrício Colli, que eu não preciso falar nada, Barretos fala por si e o que o senhor já 

salvou de vida e me deu oportunidade. Deixo registrado aqui: o senhor é um grande homem na 
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minha vida. Agradeço a família Thomaz e Goulart, que me deu a oportunidade de estar vivo e 

me deu educação, às vezes falta, mas pela causa da saúde é preciso atingir com mais vigor a 

causa, principalmente o câncer. A alegria que sinto nesse momento é indescritível. Um 

andreense que foi acolhido por Indaiatuba, essa linda cidade, linda mesmo, porque eu conheço 

várias, poucas se comparam à Indaiatuba, e que adotou essa linda cidade também como a 

cidade do coração. Agradeço a você, meu amigo professor e vereador Sérgio, por ter lembrado 

de um palhaço. Um palhaço que muitas vezes só serve para levar uma alegria no circo, mas 

nós, da palhaçaria humanizada, levamos alegria em leitos, leitos de vida, leitos de sobrevida, 

como eu estava em Barretos anteontem à tarde, que eu dormi lá para o simpósio ontem, leitos 

de despedida, como foi a do Miguel. Eu fiquei lá quatro horas para falar para ele que nós 

vamos nos encontrar um dia. Dedico, em especial, aos meus últimos anos desde dois mil e 

catorze às crianças e aos adolescentes que lutam contra o câncer, que todos os dias me 

mostram o quanto é valioso a vida, a esperança, a fé, a alegria, o amor, mesmo nos momentos 

de partida, de dor e também de cura. Hoje, setenta a setenta e cinco por cento de crianças 

diagnosticadas precocemente são curadas, voltam para suas casas, não vão passar o Natal 

nas Casas Acolhedoras. Vão passar com seus pais, com seus avós, com seus irmãos. Isso é 

muito importante deixar ressaltado. 

Escolhi essa batalha como missão de vida e vai ser até o final, se Deus quiser. E como é 

gratificante ver os amigos hoje aqui, que somam essa corrente comigo: empresários, amigos, 

professores, doutores, outros que eu nem conheço, que quando eu ligo já sabem, o Tio Fininho 

vai pedir, pelo menos um combustível para ele chegar aonde ele tem que chegar. E tem 

lugares que não é perto, como Palmas, recentemente. A luta pelo câncer infanto-juvenil é uma 

luta minha, mas eu convido também as autoridades, aos pais, às mães, a imprensa, a cada vez 

mais focarem, a olharem para essa causa. Eu não digo que um dia poderá ser os nossos filhos, 

porque fica uma retórica, mas as crianças que sofrem com essa doença, só quem visita nas 

Casas Acolhedoras, só quem visita no leito, só quem visita na parte paliativa, sabe a dor da 

família. Porque a criança, por incrível que pareça, eu conversando com o Miguel, ele dava 

risada ainda, é impressionante. Ele dava risada, viu, Gaspar? E nós fomos com o transporte 

humanizado para fazer esse momento.  

Muito obrigado, amigos, população, prefeitura, ao Gaspar, que eu agradeço muito, aos 

hospitais do Brasil que me recebem, mesmo eu não sendo um palhacêutico formado, mas pelo 

conhecimento que eles tiveram do trabalho que eu executo com todos vocês, que para chegar 

nesses lugares não é fácil, para adentrar em um Boldrini, em um Hospital de Amor em 
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Barretos, é difícil. E só com um trabalho sério e de muito amor é que eles recebem um palhaço. 

E graças a Deus nós temos esses hospitais, reitero, esses no plural, de portas abertas para 

Indaiatuba, para receber, na hora que for preciso, as nossas crianças e adolescentes para 

serem tratados com o melhor que existe na medicina oncológica do Brasil. Conviver com essas 

crianças e seus familiares me ensina a grande diferença entre o ter e o ser. E mesmo diante de 

uma doença grave, essas crianças são capazes de tudo, principalmente de nos alegrar, de não 

reclamar, de suportar todos os procedimentos, que nenhum deles são fáceis. Quem já passou 

ou acompanha sabe como que é doloroso uma quimioterapia, uma radioterapia. Eu estendo 

nesse momento também a minha gratidão à Volacc, Sílvio, a todas as meninas que me ajudam 

na doação dos cabelos. Esse ano são cinco mil e quinhentos  cabelos já arrecadados, que 

foram confeccionadas as perucas junto com a ONG Fio da Alegria e que já estão entregues em 

várias cabeças de pacientes do Brasil, da Itália, de Portugal e de algum outro país que eu vou 

me esquecer. 

Deixo o convite a todos, a todos mesmo: – esqueçam o Tio Fininho nesse momento ou 

esqueçam o Márcio Thomaz, que eu só um ser humano como qualquer um, e está tudo certo – 

ajudem a causa oncológica infantil do Brasil. Colaborem com os hospitais humanizados, como 

os Hospitais do Amor, do Boldrini, que muitos clamam por ajuda. Eu tenho certeza que essa 

Casa vai honrar com os deputados que nós temos, com os vereadores, nos ajudem a ajudar 

esses hospitais, com verbas, com carinho, com medicamento. Vamos lá visitá-los, deem um 

abraço neles, como vocês dão nos seus filhos, nos seus netos. É muito importante, muito 

mesmo.  

O diagnóstico precoce e a informação são os primeiros passos, eu diria os mais importantes, 

para chegarmos ao tratamento de excelência e chegar ao índice que eu sempre sonho junto 

com os outros doutores que eu conheço, o Fabrício Colli está aí, te amo, ao índice de noventa 

por cento de cura. Claro que alguns casos, infelizmente, não têm como. Mas eu convido mais 

uma vez o diagnóstico precoce e os sinais e sintomas é o primeiro passo. Hoje nós temos um 

Tio Fininho na cidade, uma Volacc, tantas pessoas que defendem essa causa. Contem 

conosco. Nós não cobramos nada. Nós só pedimos que vocês olhem pelas crianças e 

adolescentes da nossa cidade e dos nossos quintais, porque uma criança doente, como o 

adulto, ela não é de Indaiatuba, ela não é de Salto, de Itu, de Porto Velho, de Rondônia, do 

Acre, ela é do Brasil. Ela fala a mesma língua, ela está tão próxima de nós, que por mais um 

distante, um avião chega em quatro horas. 
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No mais, dizer também que no último triênio entre dois mil e vinte e dois mil e dois, oito mil 

crianças, entre crianças e adolescentes de zero a dezoito anos, foram diagnosticados novos 

casos de câncer de diversos tipos. Olha como que o número é grande, altíssimo, isso de casos 

novos. Mantemo-nos atentos e vigilantes, pois o câncer tem tratamento, temos hospitais 

referências pelo país, mas a consciência tem que estar no nosso coração, na nossa ação, no 

mover, no se atentar e no querer. É muito mais que só dinheiro. É amor por inteiro. Amar o 

próximo é amor por inteiro.  

Eu vou deixar uma mensagem final, agradecendo mais uma vez a todos, ao meu filho, que um 

dia, filho, se você não tiver tudo aquilo que nós combinamos, que você possa ter as portas 

abertas, como o pai tem para salvar vidas. Agradecer a você, Gaspar, não só como prefeito, 

quando viu as lágrimas nos meus olhos, ele falou: “Vai lá pegar o carro. Pega as doações. 

Ajude as pessoas”. Pepo, Silene, ao Reinaldo, aos vereadores, não esqueçam, por favor, das 

nossas crianças e adolescentes. É o pedido de um pai. O que fazemos para nós mesmos 

morre e morrerá conosco, o que fazemos pelos outros e pela humanidade permanecerá para 

sempre e será imortal. Um beijo no coração de todos, gratidão. 

[Aplausos] 

MESTRE DE CERIMÔNIAS: Parabéns e os nossos agradecimentos ao Senhor Márcio 

Thomaz, o Tio Fininho, uma dedicação, uma história de amor ao próximo. Parabéns. Cidadão 

indaiatubano a partir de hoje.  

Eu convido as nossas autoridades, por favor, à frente da nossa Mesa neste momento, 

inclusive, entregando neste momento, primeiramente, ao Senhor Márcio Thomaz, o Tio 

Fininho, e os demais também receberão suas honrarias à frente da Mesa. Tio Fininho, por 

favor, à frente recebendo a sua honraria nessa noite, como cidadão indaiatubano. Está aí os 

nossos parabéns mais uma vez ao Tio Fininho. 

[Aplausos]  

MESTRE DE CERIMÔNIAS: Na sequência, eu convido também para receber a sua honraria 

aqui à frente o Doutor Hilário Matheus Wolf Júnior, por favor. Está aí os nossos parabéns ao 

Doutor Hilário Matheus Wolf Júnior, também recebendo sua honraria.  

[Aplausos] 

MESTRE DE CERIMÔNIAS: Na sequência, convido o Doutor Flávio de Souza Brito, por favor, 

também para receber a sua honraria. Os nossos parabéns ao Doutor Flávio de Souza Brito. 
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[Aplausos] 

MESTRE DE CERIMÔNIAS: Na sequência, convido o Senhor Sílvio Alexandre Soares de 

Oliveira para também receber a sua honraria. Aí os nossos parabéns ao Senhor Sílvio 

Alexandre Soares de Oliveira.  

[Aplausos] 

MESTRE DE CERIMÔNIAS: Na sequência, convido a Doutora Graziela Milani para receber 

também esta honraria. Parabéns à Doutora Graziela Milani. 

[Aplausos] 

MESTRE DE CERIMÔNIAS: Na sequência, convido a Senhora Eliana Belo Silva para também 

receber sua honraria.  

[Aplausos] 

MESTRE DE CERIMÔNIAS: Os parabéns à Senhora Eliana Belo Silva.  

[Aplausos] 

MESTRE DE CERIMÔNIAS: Convido agora a Senhora Maria Apparecida Petrucci Gaspar, a 

nossa querida Dona Cidinha, para receber a honraria à frente da nossa Mesa de Autoridades.  

[Aplausos] 

MESTRE DE CERIMÔNIAS: Está aí a Dona Cidinha recebendo a sua honraria. Os parabéns à 

nossa querida Dona Cidinha, recebendo também essa honraria. 

[Aplausos] 

MESTRE DE CERIMÔNIAS: Na sequência, convido a Senhora Viviane Roberta Barnabé para 

receber também a sua honraria. Os parabéns à Senhora Viviane Roberta Barnabé. 

[Aplausos] 

MESTRE DE CERIMÔNIAS: Na sequência, o Senhor Ricardo Lopes Miranda, recebendo a sua 

honraria. Parabéns ao Senhor Ricardo Lopes Miranda. 

[Aplausos] 

MESTRE DE CERIMÔNIAS: E convidamos o Senhor Cláudio Alexandre do Amaral Sampaio 

para receber também a sua honraria.  

[Aplausos] 
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MESTRE DE CERIMÔNIAS: Parabéns ao Senhor Cláudio Alexandre do Amaral Sampaio. 

[Aplausos] 

MESTRE DE CERIMÔNIAS: Neste momento, eu convido as nossas autoridades, por gentileza, 

aos seus lugares, para finalizarmos o nosso evento. E eu peço a todos uma salva de palmas 

também a todos os nossos homenageados desta noite. 

[Aplausos] 

MESTRE DE CERIMÔNIAS: Neste momento, eu passo a palavra ao presidente desta Casa, 

vereador Pepo Lepinsk, para finalizarmos a nossa sessão. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Eu gostaria de agradecer a presença de 

todos, parabenizar a todos os homenageados. E declaro encerrada a 2ª Sessão Solene de 

Entrega de Títulos Honoríficos de dois mil e vinte e dois. Muito obrigado, gente. 

[Aplausos] 

 

[Encerra-se a Sessão às 21 horas e 39 minutos] 

 

LEGENDA: 

(F) fonética 

-- interrupção da fala 

(sic) desse modo, assim mesmo 

 


